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N yit levél 
stor Dumitru dr. temesi 
prefiektus urhoz 

vét vasárnapján olyan eset történt, 

nek esetleges megismétlődése ellen 

vs Prefektus Urnak, mint a kormány- 

1 egész megyében rangban legelső bi- 

letéteményesének, védelmét kérjük. 

irilis elsejére virradó éjjel tizenegy 

Gritta Ovidiu rendőrkvesztor ur 

o-klubból telefonon letiltotta a nyom- 

a Déli Hirlap összes példányait arra 

ivatkozással, hogy a kormánytól uta- 

kapott, mely szerint a szinajai bün- 

a katonai ügyészség részéről elhang- 

ádbeszédeket nem szabad közölni. 

r Hans képviselő ur kiséretében az 

ákban felkerestük Prefektus Urat, 

zt hittük, hogy valaki rossz áprilisi 

engedett meg magának a rendőr- 
or urral. 

kellett győződnünk, hogy ez a felte- 

téves, mert közben a nyomdát 

cu nevü detektiv vezetésével meg- 

a a rendőrség. A lap négy oldalát, 

a szinajai per tizenkettedik napjá- 

rgyalását is közöltük, a rendőrség le- 

a és elkobozta, amennyiben a nyom- 

a rendőrségre szállitotta. Irást sem az 

ás tényéről, sem a lap eme részének 

itásáról kérésünk ellenére sem kap- 
i julil! 

n hihető, hogy a katonai tábornok- 

ész beszédét a közrendre veszélyesnek 

itta volna bárki. A kormány félhiva- 

távirati irodájának, a Radornak, a 

bsban már cenzurázott tudósitását 

és közöltük, ami kizárja, hogy meg 

ngedett tartalom lehetett volna a tu- 

sban. 

ja ennek a lehetőségét az is, hogy az 

fővárosi és erdélyi, valamint bánsági 

ban is ez a tudósitás megjelent. Ezeket 

kat ugyanakkor árusitották Timi- 

Temesvárott, amikor a Déli Hirlapot 

elkobozták. 

ektus Ur! Tiltakozunk és védelmet 

k az ilyen tulkapások ellen, melyek 

erkölcsi és anyagi kárt okoznak ne- 

és lehetetlenné teszik hivatásunknak 

jó érdekében való becsületes teljesité- 

! 
adja nagyrabecsülésem kifejezését, 

l vagyok őszinte hive Vuchetich 

dr., a Déli Hirlap főszerkesztője. 

ai bankár, miután sok millióval meg- 

totta üzletfeleit, sietve elhagyta az 

partjait és Európa vizeire evezett. 

! itte bizonyára, hogy a pénz itt meg 

yitni számára minden kaput és foly- 

tja ott, ahol Amerikában abba kellett 

Valamikor az volt a helyzet, hogy- 

laki Európában rossz fát tett a tüzre, 

99 pakkolt és az Ujvilágba szökött. Ott, 
is fogadták tárt karokkal, de nem 

tek előéletével. A fő az volt, hogy 

hozott magával és kellő adag élel- 

et, amely nélkül Amerikában már 
nagyon nehéz volt boldogulni. Már 

ki nagyarányu csalást tud végbe 

és hozzá még ugy, hogy rajta sem csi- 
feltétlenül élelmes, tehát Ameriká- 

n az igazi helye. Insull bizonyára 

Európáról és azokról az erkölcsök- 

lesz neki továbbra is érvényesülni 
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etodusok szerint, melyeket odaát al- 

A kamara megkezdte a konverziós 

törvényjavaslat tárgyalását. Az ülésen 
Tatarescu miniszterelnökkel az élén 
jelen volt a kormány minden tagja. 

Goga Oktavián a javaslatot nermn fo- 

gadja el. 

Willer József dr. a Ma- 

gyar Párt részéről a javaslatot 

elfogadja. Szükségesnek tartja, 

hogy a kormány hathatósan 

javitsa a gazdák helyzetét. 

Raducanu volt nemzeti paraszt- 

párti miniszter a javaslatot nem fogad- 

ja el. 

szEnmEeszrőség és MaDóMATAL: 
szemreveneverén 4. reL 2-52 

A konverziá bícálata a kamarátan 
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onverzió nem veszi figyelem 
ogy az utolsó öt esztendő alatt 
öldnek és a háznak az érték 

lényegesen csökkent 
Beszéde közben vita támad közte és 

Mavrodi alminiszter között, mire 

Madgearu közbekiált: 
- Jelen voltam, amikor az Universul 

meg akarta zsarolni a Nemzeti Bankot 
és követelte az ott levő Universul-rész- 

vényeket. 

Popescu-Necesti: Az Universul 

részvényei a Banca Marmoroschnál vol- 
tak és ennek bukása után a Nemzeti 

Bankhoz kerültek, ahonnan törvényes 

uton kerültek visszasaz Eniversulhoz. 

Argetoiamu szerint tö- 
kéletes kenverzió csak alkot- 

.. 
mányrevizióval lehetséges. 

A nagy adók és lletékek miatt 
a mezősazdák egyre jobban eladósodtak 

A kamara tegnap délelőtt i is folytatta 

a konverziós javaslat tárgyalását. Pre- 
liceanu cuzista arról szól, hogy a há- 

boru után a mezőgazdaságot mindjob- 

ban sujtották a nagy adók és illetékek. 
A mezőgazdasági termények ára egyre 

jobban esett és igy a mezőgazdák mind- 

,obban belekerültek az adósságba. 

Ezzel szemben az ipar virágzott 

és készitményeiért mindig ma- 
gas árakat kapottt 

Támadja a Nemzeti Bankot, amely a 
földmivesek érdekében nem tesz semmit. 

Támadja a többi bankokat is. A mostani 
javaslat szerinte nem elég alkalmas a 

kérdés megoldására. 
Tiltakozik az ellen, hogy a kül- 

földi hitelezőknek tulságos ma- 

gas kedvezményeket adjanak. 
A kamara tegnap délután is folytatta 

a konverziós javaslat vitáját. 

Milea Aurél agrárszövetségi kép- 
viselő elhibázottnak tartja a javaslatot. 

Ez nem intézi el megfelelően a falusi 

adósok problémáját, a városi adósok 

sorsát pedig teljesen mostohán kezeli. 
Nem találja megfelelőnek azt sem, hogy 
a külföldi hitelezőket tulságos előnyök- 
ben részesitik. 

Attól tart, hogy ez a javaslat 

ha törvényerőre emelkedik, 

számos kellemetlenségnek lesz 

okozója és sok panaszra fog 

alkalmat adni. A javaslatot 

nem fogadja el. 

hitelezők Damokles-kardja 
15 éven át függ a mezősazdasági adósok felett 
Potarca volt nemzeti parasztpárti 

földmüvelésügyi miniszter megállapitja, 
hogy minden törekvés ellenére sem tö- 
kéletes ez a javaslat. Evek óta próbál- 
koznak ujés uj javaslatokkal és attól 

tart, hogy ez sem sikerült és igy ez sem 

lesz az utolsó konverziós javaslat. A 
legfőbb hibája a mostani javaslatnak 
az, hogy a kormány nem vette figye- 
lembe, hogy az utolsó öt esztendő óta 
az értékek mennyire változtak. 1929- 

kalmazott. De csalódott. Megbizottai tár- 

gyaltak itt is, ott is, hogy számára salvus 

conductust biztositsanak, azonban hiába. 

Egyik állam sem volt hajlandó részére me- 

nedékjogot biztositani. Végre már nem birta 

ben egy hold földnek az értéke még 
30.000 lei volt, ma pedig alig 5-6000 
lei. Olyan mértékben, amint a föld ér- 

téke csökkent, emelkedett az adósság 
terhe. 

Nincs ez azonban másképpen 
a városi adósságoknál sem. 

A házak értéke az utóbbi évek- 
ben ijesztően csökkent. De 

csökkentek az értékpapirok is. 
olyan részvények, amelyek néhány esz- 

kia tengeren és ontantinápolyban partra 
szállott. Nyomban le is tartóztatták és rövi- 

desen kiádják Amerikának. Mégsem olyan 

züllöttek az erkölcsök, mint azt a csaló ban- 

Kár gondolta. Nem kell sem Insull, sem a 

tendővel azelőtt még 2000 leien cserél- 
tek gazdát, ma már csak egy-két száz 

lei napi árfolyammal birnak. Csökken- 

tek a városi kereskedők és iparosok jö- 

vedelmei is. Csökkentek az összes bevé- 
telek és a fizetések. Csudálkozik, hogy 
a kormány a javaslat kidolgozásánál 
mindezt nem vette figyelembe. Az ál- 

lamnak az volna a kötelessége, hogy jó- 
akaratulag oda álljon az adós és a hite- 

lezők közé és mindkettőnek az érdekeit 
összeegyeztesse. Ugy látja, hogy ez a 
javaslat elsősorban csak a tőkével törő- 

Nagy hibája, hogy a mezőgaz- 

dasági adósságokat sem ren- 

dezi megfelelően. Nagyon soe- 

kan vannak olyan kisgazdák, 

akiknek birtoka nem éri el az 
öt holdat. 

Ezeknél is sürgős a megfelelő rendezés 

Tizenöt éven keresztül a mezőgazdasági 

és egyéb adósok felett ott függ majd a 
hitelezők Damoklesz-kardja, amely egy- 
szer majd váratlanul lecsap. A javasla- 

tot nem fogadja el. 

Csak az a konverzió jó 
amely széles alapon nyusszik 
Junian volt igazságügyminiszter 

bejelenti, hogy a radikális parasztpárt 
nevében a konverziós javaslatot nem 

szavazza meg. Ez csak arra lesz alkal 
mas, hogy a már meglevő zürzavart 

még fokozza. Kifogásolja, hogy nem 

voltak elég figyelemmel a városi adó 
sokra. 

Szerinte csak az a konverzió 

ajó és elfogadható, amely a 

legszélesebb alapokon nyugszik. 

Tatarescu miniszterelnök bej 

lentette, hogy hozzájárul ahhoz a mó 

dositáshoz, amely szerint a konverzi 
előnyeiben azok a városi és falusi kis 
iparosok is részesülnek, akiknek 

birtokuk vann. 
A kormány eltökélt szándéka, hogy 

konverziót leek ma dlie a kam 

becsületét a jenkik szemében. His 

pénzükről van szó.
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A szélhámos bankár 
nmnem kerüli el a megérdemelt bűnielést 

Insull amerikai bankár vállalatá- 

nak csődbe jutása után Amerikából Eu- 
rópába szökött, ahol hónapokon keresz- 
tül bujdosott és olyan országban igyeke- 

zett letelepedni, amelynek Amerikával 
nincsen kiadatási szerződése. Néhány 
nap előtt - mint jelentettük Sztambul- 

ba érkezett hajón, ahonnan azonban a 

török hatóságok nem engedték tovább. 
Hajóján megjelent a török rendőrség 
egy magasrangu tisztviselője és letar- 

tóztatta. A sztambuli törvényszék vád- 
tanácsa a letartóztatást jóváhagyta és 

megállapitotta, hogy Amerika kiadatási 
kérelme jogos. Insullnak most joga van 

még a török minisztertanácshoz feleb- 

bezni, azonban kétségtelen, hogy ez is a 

kiadatás mellett dönt majd. Insullt majd 
a rendes diplomáciai uton kiadják Ame- 

rikának, ahol rendkivül sulyos büntetés 

vár reá csalásainak egész sorozata 
miatt. 

Ujabb jelentés szerint Insull bankárt 

orvosok megvizsgálták és betegnek ta- 

lálták. A sztambuli ügyészség ennek 

alapján hozzájárult, hogy a bankárt kór- 

házban helyezzék el, ahol azonban fel- 

ügvelet alatt tartják. 

Insull letartóztatása ellen felebbezett 

a török főtörvényszékhez, amely az ügy- 

gyel még tegnap késő délután foglalko- 
kott és a felebbezést elutasitotta. Ennek 
folytán Insullt már április tizedike és 

Hzenötödike között utnak inditiák egy 

Amerika felé haladó tehergőzösön. 

..................... 

Ffarsang tündéce 
a cánáci Haladóköc etőáadásában 
A rónáci Haladókör mükedvelői a 

Sszel es-féle vendéglőben nagy siker 
mellett mutatták be a Farsang tündére 
cimü háromfelvonásos operettet, ame- 

yet a nagyszámu közönség viharos tet- 
éssel fogadott. Az operett szereplői 

udásuk legjavát nyujtották és eddigi 
eredményeik sorozatába ujabb sikert 
füzhettek. A darab főszerepeit Franzen 

Böske, Mayer József, Glaser Arnold, 

Klein Dezső, Schipper Oli, Bajtai János 
átszották, mig a kisebb szerepeket 
Springhardt Muci és Manci, Horváth 

Wolán, Franyó Muci, Pető Juci, Em- 

bacher Baba, Todi István, Mihók Ist- 

Wwán, Rajetzky József, Weiss Tibor, Szo- 
Ferenc és Szántó János alakitották 

itünően. A zenekart Láng Lajos 
vezényelte nagy szakértelem- 

mel, a darabot pedig Horváth Gyula 
A tágas ter- rendezte müvészi izléssel. 

san tapsolt a kitünő szereplőknek. A 
Haladókör figyelmes vezetősége ezenki- 
vül mindegyik nőszereplőnek szép vi- 
rágkosárral kedveskedett és Dóczy 
Lajos elnök meleg szavakkal köszönte 
meg közremüködésüket. Az előadás 
után tánc következett, amely kitünő 

hangulatban hajnalig tartott. Az elő- 
adás nagy sikerét jellemzi az a lelkes 
kivánság, amelynek engedve a Farsang 
tündére cimü operett előadását vasár- 
z este félkilenc órai kezdettel megis- 

(Bon de impozit) 

előönyös áron vesz és elad 

egot Esn 
Timisoara I, Str. Alba tulia 9. Mühle- 
bhház) Telelon: 15-15 és 1 

met zsufolásig megtöltő közönség hálá- 

- Elmaradt előadás. A Katolikus Ifju- 
sági Egyesület husvét vasárnap délutánján 

tervbe vette a Szeretet csodája cimü vallá- 

sos szindarab előadását. Az engedély azon- 

ban csak vasárnap délben érkezett meg, 

amikor az egyesület vezetősége abban a 

hitben, hogy az nem jön meg, lemondotta az 

előadást. 

Megszüntetik az ordőlyi és jasii 
enyelemeken a gyógnyszerészeti iakultásokal 
Benyujtották a szenátusban a gyógy- 

szerészeti fakultások egyesitésére vo- 
natkozó törvényjavaslatot is. Jelenleg a 
fővároson kivül Erdélyben és Jasiban 
van az egyetemen gyógyszerészi fakul- 
tás. Az indokolás szerint, melyet Da- 

nielopolu szenátor terjesztett elő, 
az egyesitésre azért van szükség, mert 
a gyógyszertáraknak csak husz száza- 

léka van románok birtokában. A cél az, 
hogy az összes gyógyszertárakat romá- 
nok birják. Ennek egyik segédeszköze 
az is, ha az erdélyi és jasii fakultásokat 
megszüntetik és csupán a fővárosit 

tartják fenn. A javaslatot a képviselő- 

házban is tárgyalják és a nemzeti ki- 
sebbségek részéről heves vita várható. 

Az ui lakbérleti törvény 
megtartja a köztisztviselők 

kedvezményét 
A szenátus megszavazta az ujlak- 

bérleti törvényt, amely voltaképpen a 
jelenlegi lakbérleti törvénynek 1935. évi 
április 23-ig való meghosszabbitása. 

Ugyancsak továbbra is érvényben ma- 
rad a lakbérkedvezmény a köztisztvise- 
lőkre és a nyugdijasokra, akiknek évi 
jövedelme nem éri el a százhuszezer 

leit. A huztulajdonosok kötelesek a 
pénzügyigazgatóság utján negyven na- 
pon belül kimutatást beterjeszteni a 

pénzügyminisztériumhoz az ilyen ked- 

vezményes lakásokról, amelyek után a 
különbözetet a pénzügyminisztérium 

folyósitja számukra. A lakóknak jogá- 

ban áll az április 23-án kezdődő évne- 

gyedre eső bért május 6-ig fizetni. Az 
uj törvény = mint megirtuk - a vá- 

rosi ingatlanok tiszta bérjövedelme 

utáni eddigi két százalékos adót fél szá- 

zalékra szállitja le. 
::... 

Bocu Szevért a pártelnökségrőöl való lemondásra 
akarják birni és a bánsági vezetést 

direktoriumra bizni 
A nemzeti parasztpárt bánsági szerve- 

zete fontos ülést tartott, amelyen a köz- 

ponti pártvezetőség megbizásából 

Voicu-Nitescu volt miniszter is 
résztvett. Az ülésen, amelyre a bánsági 
szervezet. összes vezetőférfiait meghiv- 
ták, Pascu dr. ügyvéd, volt szenátor 
elnökölt. A nemzeti parasztpárt uj alap- 
szabályainak ismertetése után a párt uj- 
jászervezése ügyében hangzott el szá- 
mos felszólalás. Az ülés után a tartomá- 

nyi bizottság bizalmas értekezletet tar- 
tott Voicu-Nitescu elnökletével, aki Cluj- 

Kolozsvárról azért jött városunkba, 
hogy a nemzeti parasztpárt vezetésének 

irányát kijelölje, egyben a bánsági szer- 

vezet három frakcióját egymással kibé- 
kitse és ezzel a párt belső egységét hely- 

reállitsa. Bocu Szevért arról kivánták 
meggyőzni, hogy a pártegység szem- 
pontjából üdvös volna, ha helyét másnak 
engedné át. A nemzeti parasztpárt ber- 
keiben ötös bizottságról beszélnek, amely 
átvenné a bánsági tagozat vezetését. A 
bizottságnak B aran Koriolán dr., Ci- 
gareanu Liviusz dr, Dobrin dr., 
Candea Aurél dr. és Vidrighin 
Sztan, volt vasuti vezérigazgató lenné- 
nek a tagjai. Hogy a helyzet miként fog 
alakulni, az a közeljövőben eldől. 

eseseeeeeee 

A Lusvét megtazte a kacácsonyt 
és két napon át 
A mult heti meleg, némely napon va- 

lósággal nyári időjárás után husvét hét- 
főjén reggel ujból fagyos hideg köszön- 

tött ránk. Ugylátszi, hogy a bekövet- 
kezendő rosszabb időjárást megéreztek 

a délen telelő vándormadarak is, ame- 

lyek közül eddig csak a gólya jelentke- 
zett, holott máskor március közepe után 
már a füstifecske is hazajött. Gólyák ed- 
dig is csak szórványosan érkeztek, fecs- 
ke pedig eddig egyáltalán nem volt lát- 
ható. Ennek oka az is, hogy a délibb ré- 

zz 

szeken is hüvös időjárás van és a ván- 

dormadarak is későbben kelnek ezért ut- 

ra. A hüvös idő már vasárnap délután és 

őleg este kezdett jelentkezni. Hétfőn 
hajnalban metsző szél süvitett és feerel triá 

ceggel havazott 
gózott a hó. A havazás hamarosan el- 
állott, azonban a hideg idő továbbra is 
megmaradt. Kedden reggel a havazás 
megismétlődött, sőt valamivel tovább 

tartott, mint az előző napon. Az idő 
mindvégig borus maradt és délután ki- 
sebb eső is volt. Hétfőn és kedden délben 
mindössze hat fok meleg volt, ami érzé- 
kenyen hatott a mult napok déli tizen- 
nyolc fokos melege után, Hasonló időjá- 

rás volt az egész Bánságban, Erdélyben 
és a régi királyság számos helyén is. Er- 
délyben több helyen szintén havazott. 

Más országokban ugyancsak téliesre 
fordult az idő, igy Jugoszláviában, Cseh- 
szlovákiában, Lengyelországban, Ausz 
triában, Magyarországon és Felsőolasz- 

országon. A hideg idő oroszország felől 

Tavasziuidonságol megéckeztel 
élegáns katátol, dívatcuhák, 
gyermektrenchesatolt Radáó 

Belv.. Bul. Reg. Ferdinand (Lloydsoi 

izlésben, minőségben, árban utólérhet 

tört be Középeurópába és val 

hogy tovább tart. Számos helye 
menti fagyok is voltak. Félő, hog 

hüvös időjárás, ha sokáig tart, 
kárt tesz majd a gyümölcstermésbe 
meteorológiai intézet jelenti a köve 
huszonnégy órára, hogy gyengül 
légáramlással továbi borulás v 
helyenkint csapadékkal, esővel, 

vagy havas esővel a hőmérséklet 

zása nélkül. 
eeeeseesesse 

madacász ömereté 
lesz a Katolikus hőe 
műbkedvelőinek szenzáci 
Amint már megirtuk, a Kato 

Nőegylet április 12 és 14. napjain ! 
szinre a városi szinházban a Ma 
rász cimüű operettet. A Katolik 

egylet elsőrangu mükedvelői a 

zőséggel együtt a legnagyobb 
zettel dolgoznak azon, hogy az elő 
keretében a közönségnek müvé 
egészet nyujtson. Erre nézve m 
van a biztositék, mivel a férfiszer 
ben is a legjobb erők lépnek f. 

pácska Paál, a kitünő tenorista 
szerepét énekli. Szaniszló gróf s 
ben a budapesti zeneakadémia 

tehetséges növendéke, Rittin 
Imre fog bemutatkozni, aki egyébl 
a darab rendezője is. Hat-hat 1 
fiatalember egy szép stájertáncot 
tat be. UrletianukRadu be 
miatt Groszmann József fo 
operett zenekari vezénylését ellá 

menő előadására már péntektől k 
árusitanak jegyet a szinházi hénzt 

Kirabolták és kiirtottál 
az amerikai milliomos csaláló 

Newyorkból jelentik, hogy a 

óceán partján fekvő Bremerton 

mellett husvét vasárnapján az egyik 

ban borzalmas tömeggyilkosság tö 

villa Leider Ferenc sokszoros m 

tulajdona. Leider az ünnepeket a villá 

feleségével, három férfirokonával és a 

gálóleányával töltötte. Ugylátszik, h 

rablógyilkosok, akik bizonyára töbl 

tak, olyan váratlanul rohanták meg 

hogy agyikük sem tudott megszökni. 

mennyit a kezén-lábán megkötözték, 

borzalmasan verték őket. Azonban ho 

tudjanak kiáltani, ragtapasszal betepa 

ták a szájukat. Verés közben borzalm 

beket ejtettek rajtuk tőrökkel. A ba 

kifosztották az egész villát és a páncé 

rényt is felfeszitették, amelynek tar 

magukkal vitték. Mielőtt tádvoztak ál 

taikat agyonlőtték,mert valószinülez 

tartottak, hogy felismerték és majd el 

ják őket. A hatóságok széleskörü n 

zást inditottak a kegyetlen rablógyi 
kézrekerítésére ; 

- Angla nagy költségvetési 

Londoni jelentés szerint az 1934 

31-én befejezett angol költségv té. 

dő harmincegy millió font sterlin. 

rult. Ilyen nagy költségvetési feles 

gliának már hosszu idő óta nem 

vámbevételek végösszege tizenkét 

e nagyobb az előirányzottnál. A öl 

ési adó bevételei között szerepel egy 

k fontos tétel is, amelyet egy 

hajóvállalkozó özvegye fizetett be.



mbaton hangzott el a szinajai per- 
atonai ügyészek vádbeszéde és 
szóló cenzurázott tudósitást a 

Tirlap is megkapta, de rajtunk 
ó okok miatt nem közölhettük. 
őrprefekturához a fővárosból ér- 
utasitás értelmében a már készen 
mott lapból az erre vonatkozó 
taz első oldalon egész terjedelmé- 
ki kellett hagynunk, ami az ujság 
észének ujranyomását vonta maga 
Ezért ehelyen kérjük olvasóink 

1 

isi jelentés szerint egyszerre két 

kul ia lap is fegyvercsempészetről ir. 

yik lap a németeket vádolja fegy- 

empészettel, a másik pedig a fran- 

aloldali pártokat. Mindkét fegyver- 
pészés ellenben egyképpen kelle- 

1 

en a francia kormánynak. 

Soir nyiltan vádolja meg Német- 

got azzal, hogy fegyvereket csem- 

egy, a franciákkal szemben ellensé- 

frikai törzs részére. Egy német 

párisi Soir cimü lapnak Prágába 

ött munkatársa beszélgetést folyta- 

Benes csehszlovák külügyminisz- 

. A beszélgetés az Olaszország, 
ria és Magyarország között létre- 

római egyezményről folyt. Az uj- 

ónak ama kérdésére, hogy Cseh- 
ákia ellenzi-e a római szerződése- 

nes igy válaszolt: 
Miért akarják mindenképpen, hogy 
enségei legyünk a római egyezmé- 
nek? Éppenséggel nem helyezke- 

szembe azokkal az egyezményekkel 
m fogjuk ezt tenni a jövőben sem. 

A Rómában létrejött egyez- 

mények a Stresában kötött 

szerződés alapján jöttek létte 
38 és mi a stresai szerződéssel tel- 

ijesen egyetértünk. 

Hajlandó ön tehát az együttmükö- 
e? - kérdezte a francia ujságiró. 
Kétségen kivül, előbb azonban be 

várnunk a római jegyzőkönyvek 

orlati alkalmazását és azt, hogy 

hogyan fognak beválni. 
Mussolininek a revizióról tett kije- 

Éései - folytatta kérdéseit az ujság- 

nem nehezitik meg ezt az együtt- 

ödést? 
-A beszéd egyes részei 

lóban megnehezitik ezt, 

azonban kérdés még, - adta 
meg óvatosan a választ Benes 
asy uselini valóban ugy 
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tkos fegyvercsempészés folyik 
a francia baloldali pártok részére 

A szinajai nagy perben 
vád és védelem jutott szóhoz 

szives elnézését azért, hogy csak ma 
közölhetjük a vádinditványt, másrészt 
pedig azért, hogy a Déli Hirlapot elké- 

setten kapták meg. Az ügyészség Con- 
stantinescu, Belimache és 

Caranica vádlottakkal szemben élet- 
fogytiglani kényszermunkát kért, 

ugyanennek a büntetésnek a kiszabását 
kérte Zelea-Codreanu Corneliu, 

Cantacuzino tábornok, Clime és 

Hodos nevü vádlottakra. A többi 
vádlottra egy évi fogházbüntetéstől tiz 

hajó - irja a Soir - tizenkétezer ládá- 

ban szállit fegyvereket Marokkóba az 

ugynevezett kék szultánnak, aki még 
nem hódolt be Franciaországnak. A né- 
met hajó Hamburgban rakodott be és 
pihenőt tartott a rotterdami kikötőben 
is. Ott állapitották meg, hogy fegyvere- 

ket szállit Afrikába. 
A JournaldebParis szintén ir 

nagyszabásu fegyvercsempészetről, 
amely Belgiumból állandóan folyik Fran- 

ciaországba. Ezt a fegyvercsempészetet 

mondotta-e azokat a mondato- 

kat, amint azokat továbbadták. 
Mindenesetre szivesen vesszük, ha 

Franciaország és Németország hozzájá- 
rulásával rendezik a dunai kisállamok 

ügyeit. Jó szolgálatokat tesz, aki ezt a 
munkát elvégzi. 

- önnek is volt egy terve a dunai 

probléma rendezésére, a római paktum 

nem azonos az ön tervével? 

- Nem teljesen, de egyes részei ha- 

sonlitanak. Le kell szögeznem azt, hogy 

a Duna-medencében levő államok fel- 

nőttek és érettek. Mint ilyenek nincsen 

3. OLDAL 

évig terjedő kényszermunka kiszabását 

kérte. 

A hétfői tárgyaláson Jonescu, 
Braescu és Hentiu védők mon- 
dották el védőbeszédeiket, kedden pedig 
Paraschivescu Felicia ügyvédnő 
beszélt Constantinescu vádlott védelmé- 
ben. Az előzőkhoz hasonlóan enyhe 
büntetés megállapitását kérte. Utána 
Georgescu Lisette, majd Solo- 

monescu mondta el védőbeszédét. 

a baloldali pártok vezetői intézik. Leg- 

utóbb is tizennégyezer puska érkezett 

Antwerpenből. A baloldali pártok Fran- 

ciaország különböző északi városaiban, 

ezenkivül Páris egyes külvárosaiban 

nagy fegyverraktárokat rendeztek be 

maguknak. A Journal követeli, hogy 

a kormány inditson erélyes vizsgálatot 

ezeknek a fegyvercsempészéseknek a 
megakadályozására és a titkos fegyver- 

raktárak kikutatására és lefoglalására. 
eeeeseeswee seeeeeeeeeee.eeeeLeLLeeeeeee esvseeeevesee 

ralosan kerülgeti Denes a római egyezmé 
amelyhez idővel csatlakozni is hajlandó 

ményt 

szükségük valamely nagyhatalom 

gyámkodására. 
- Hajlandó ön csatlakozni ehhez a 

paktumhoz? 

- Mondottam, hogy azt a jövő fogja 

megmutatni. 

Mindenesetre azt már elértük, 

hogy az Anschluss nem való- 

sulhat meg. Reméljük, hogy a 
dunai államok problémája 

végre megoldódik. 

Reméljük azt is, hogy Franctaország 
ehhez hozzájárul és igy a magunk ré- 

széről mi is hozzájárulhatunk. 
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Gázi vezettek be a vizvezeték csöveibe 
szitájholó munkások és ezzel 

több lakásban robbanást ohoztah 
Madridi jelentés szerint Barcelóná- 

ban a husvéti ünnepek alatt a gázgyár 
és a vizmüvek munkásainak sztrájkja 
tovább tartott. A sztrájkoló munkások 
megkisérelték, hogy a vizvezeték csö- 

veibe gázt vezessenek be és igy számos 
lakásban robbanásokat okozzanak. Né- 

hány helyen történtek is ilyen robbaná- 
sok és az egyiknél egy ember a halálát 
lelte. A kisegitő személyzet ébersége 
azonban megakadályozta, hogy ezek a 
robbanások nagyobb arányokat öltse- 

nek. 

Madridban a fémmunkások sztrájkja 
tovább tart. A sztrájkolók lehetetlenné 

teszik, hogy a megrongált autókat kija- 

vitsák és ennek következménye az is, 
hogy Madridban az autóforgalom a 
sztrájk óta igen megcsappant. A fém- 
munkások sztrájkjának hatása más té- 
ren is érezhető. 
A kommunisták és szocialisták szá- 

mos városban tüntetéseket rendeztek a 

kormány ellen, amiért ujból bevezette a 
halálbüntetést. A tüntetők számos köz- 
hivatal ablakát beverték. A husvéti ün- 
y 

ég ma este 6 óráig 
ielentkezhet utlevéllel 
a Bécs-budapesti iilléres gyorsra 

nepek alatt a kommunisták a templo- 

mok előtt is tüntettek és gyalázták a 

vallást. Ezeket hamarosan szétkerget- 

ték a rendőrök. 
......... 

.. . z 

A söcöző tehén 
Az állatok korhelykedő hajlamaival nem- 

igen szokott foglalkozni általában a nagy- 

közönség, sem az irodalom érdeklődése. 

Szerény tudomásom szerint egyedül Zola 

szentel a Föld cimű regényében különösebb 

figyelmet egy Dániel nevü szamárnak, aki a 

szüreti munka zürzavarában őrizetlenül ha- 

gyott rámpásos dézsára akad és annak tar- 

talmát kihörpinti. Dániel ezek után csakha- 

mar ritmikus táncokat lejt, később izgága 

lesz, majd a szesztéboly zenitjén valóságos 

pánikot okoz a szüretelők között, ahogy fe- 

ne jó kedvében közéjük rugtat. A regény 

egyéb naturalisztikus érdekességeivel szem- 

ben a legtöbb olvasó emlékezetéből talán 

már kisikkadt ez az intermezzo, antialkoho- 

lista perspektivából azonban mindig elraga- 

dó érvelésü marad ez a jelenet, amely ily 

ékesszólóan megmagyarázza, hogy még a 

szamarak közmondásos filozófikus nyugal- 

mát is mennyire sárba tiporja egy pillanat 

alatt az átkos alkohol élvezete. Egyébként 

még azt is tudjuk ily összefüggésben az 

állatokról, hogy versenylovakat pezsgővel 

szokás néha doppingolni a futam előtt, ami 

azonban nem fair dolog és szigoruan tiltott 

a versenyek realitása szempontjából. A sö- 

röző tehénről is a nem illő konkurrencia 

vádja formájában pattant ki a titok, hogy 

kedveli a söritalt. Amerikában egy asz- 

szonynak volt ugyanis egy tehene, aki aféle 

melánkoliában szenvedett, alig evett, alig 

ivott, miközben lesoványodott és nem tejelt. 

Valami furcsa ötlettől elkapatva asszonya 

egy napon sört öntött a sajtárba, hogy 

igyék abból a mélabus állat. A nagy talál- 

mányok gyakran a véletlen eredményei, ezt 

mindenki olvashatta már, aki a felfedezé- 

sek történetét lapozgatja. Igy történt a je- 

len esetben is. A tehén a ballada szavait 

enyhe módositással magáévá tette, hogy 

aki busul, buját sörrel öblögesse. Az ameri- 

kai riska nekilátott a sörnek és az egész 

sajtár tartalmát rövidesen kiitta. Izlett ne- 

ki. Annyira izlett, hogy ismét visszatért a 

jókedve, perdült-fordult az arra haladó bi- 

kákra és ugy adta a tejet, mintha csak a 

vizcsapból öntötték volna. A szomszédság- 

ban kiszimatolták azonban rövidesen az 

egész ügyet és följelentették a doppingolt 

tehenet, illetőleg a gazdáját. Az esetre fel- 

figyeltek a gazdasági szakemberek is, meg- 

vizsgálták a tehenet és megállapitották, 

hogy teje nemcsak bőséges, hanem még táp- 

értékében is növekedett a sörfogyasztás kö- 

vetkeztében. Midőn ezt a biróság megtudta, 

az is rögtön egész más szemmel itélte meg 

az esetet. Nincs itt semmi krimen. Sőt el- 

lenkezőleg. Weitermachen! A tehén vigan 

csinálje tovább az ő kitünő tejét, asszonya 

pedig dédelgeti. Ahogy a jó emberek álla 

taikkal tudnak beszélgetni, valószinüleg né. 

ha megkérdezi: Riska nem parancsolsz még 

egy korsót? Riska pedig a fejével betelten 

int, - nem, mára elég lesz, legfeljebb még 

egy vágást... (Flaneur.) 

Női kabátok, kosztümök és 

ruhák készitését előnyös, 

polgári árak mellett vállalja 

Tóthné 
Belv., Hunyadi-utca 8 szái 

II. em. 8 szám. Állandó szabászati 
képzés. - Tanulólányok felvétetnek 
.. 



eléefizetés! arake 

Mománlában: Havonta 70, 
200, félévre 380, egész évre - lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed.: 
évre 160. félévre 300, egész évre 60( 

leit fizetnek 
Magyarországon: Havonta 4, n 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 6, félévre 15, egész évre 

pengőt fizetnek 

Telefon: 
*-82, este 10 óra után 14-0 

vagy 2-42 

A szerkesztésért es kiadásért . 
tőszerkesztő felel 

a .Temesvarer Zzeftuag ayomds 
nyomása 

Husvét ünnene 
a Kunz-tetenen 

Vasárnap délután a Kunz-telepi napközi 

gyermekotthon termében kedves jelenet 

folyt le. Jószivü hölgyek gondoltak a Kunz- 
telepi gyermekekre és husvét alkalmával 

megajándékozták őket. Az ajándékok kiosz- 

tását a Magyar Nőegylet részéről özvegy 

Gasparetzné és Fermendzsin 

Lucia, a Misszió-társulat részéről Kata- 

linés Angéla testvérek és Podhorsz- 

kyné végezték. Kiosztásra került hatszáz 

festett tojás és két kosár kalács. A Kunz- 

telepiekhez ez alkalommal Páter László 
husvéti beszédet intézett. A megajándéko- 

zást dr. Veterány Viktorné, Schneiderné, 
Rennerék, Beits Miklósné, Czöndör Rózsa, 

özvegy Blédyné, dr. Fehérné, Győrffy De- 

zsőné, Vogelné, Brandeisz Józsefné, Reim- 

leinné, dr. Kun Ferencné, dr. Litsek Akosné, 
dr. Karsayné, özvegy Pappné, Schillerné, 

özvegy Mühle Arpádné, Tormayné, dr. Ka- 

kuk Jánosné, Horváthné, Kubicsek Teréz, 

Marx, a Hermann-cukrászda, Knöblné, Kál- 

dy Miklósné, özvegy dr. Kovácsné, özvegy 

Rieger Lujza, Bunats tábornokné, Rieger 

Lajos, Jacopin Lujza, Lénártné, Lidolt, a 

Machat-cukrászda és a Feisthammel és Wa- 
let cég adományai tették lehetővé. 

TITOLESCU ÉS LITVINOV TALALKO- 
ZASA. Rigai jelentés szerint Litvinov orosz 

külégyi népbiztes április folyamán Genfben 

találkozni fog Titulescu román külügymi- 

viszterrel. Ez alkalommal tanácskozni fog- 

nak arról, hogy a kisántánt milyen formali- 

tások alapján ismerje el Szovjetoroszorszá- 

got. 

Edes apám, mondja a Jány 

- Duca holttestét végleges nyuga- 
lomra helyezik. Mint ismeretes, Duca 
volt miniszterelnököt csak ideiglenesen 
temették el a fővárosban. Urseniben 
levő birtokán most épül Duca kriptája, 
amelyben a miniszterelnök holttestét 

május elején helyezik örök nyugalomra. 

- Motorosok kirándulása Vajda- 

hunyadra. A Gloria motorkerékpár- 
egyesület idei első közös kirándulását a 
román husvét első két napján tartja meg 
e hó 8-9-én. A kirándulás célja a vad- 
regényes Déva és Vajdahunyad várak 

megtekintése. A nem motoros kirándu- 
lóknak kényelmes autóbusz áll rendelke- 

zésükre. Akik az autóbuszon helyet akar- 
nak lefoglalni, jelentsék be igényüket 
22-29, vagy 22-21 telefonszám alatt leg- 
gésőbben csütörtök estig. 
...................... 

UÜzletáthelyezés! 
Ertesítem a nagyérdemü közönséget, 

10gy tüzifa- és épületanyag kereskedé- 

emet Piata Nou-Uj-tér 1. szám alól 
ATHELYEZTEM 

. pPetru nenafpitéudvar ukea 
szám alá. 

fakereskedő. 
HEGEDUS SANDOR 

fzinház 
Pili operett előadása 

a Magyac Nőegylet tagjainak hözveműhködésével 
Szép sikere volt a tegnap esti Lili 

operettnek. Hervé nagyszerü vigoperett- 

jét mutatta be a magyar szintársulat és 
a darab női szereplői, G ö m ö r y Emmát 
kivéve, a Magyar Nőegylet tagjai sorá- 

ból kerültek ki. A cimszerepben dr. Kri- 
ván Gyuláné csillogtatta tehetségének 

eddig nem ismert oldalás, a decens meg- 
jelenésü és kitünő hangu operettprima- 
donnát. Krivánné a legbájosabb és leg- 
temperamentumosabb Lili, mindvégig 
lebilincselte a közönséget. Czédlyné 

Zsolnay Jolán volt a darab másik fő- 
szereplője, aki a szobaleányt alakitotta 

elevenen, nagy sikerrel, A többi női sze- 
repekben Trimmelné Péter Jolán, S. 
Zimmermann Mária, Ritter Ká- 
..................... 

- Maniu ma mondja el interpelláció- 
ját. Maniu Gyula a revizió kérdésében 
bejelentett interpellációját valószinüleg 

ma, szerdán délután fogja elmondani a 
kamarában. 

- Engels Béla dr. gyárvárosi orvos fele- 

sége meghalt. Sulyos csapás érte Engels 

Béla dr. gyárvárosi tekintélyes orvost, volt 

városi tanácstagot. Felesége, született 

Neumann Eliz hosszas szenvedés után 

hatvan éves korában meghalt. Az elhunyt 

uriasszony már évek óta betegeskedett és a 

leggondosabb ápolás sem tudta életét meg- 

menteni. A jószivüségéről ismert uriasszony 

odaadó anya és a legjobb feleség volt. Ha- 

lálát mélyen sujtott férjén kivül gyermekei, 

Jolán, férjezett Jemelka Jenőné, ifj. En- 

gels Béla dr. fogorvos, menye dr. Engels 
Béláné, született Ecker Emilia, veje Je- 

melka Jenő, unokái, Erzsébet, Emilia és 

Ilzegard, valamint kiterjed: rekonság gyá- 

szolja. femelése ma délujáa c órakor a 

gyárvárosi kunz József-sor 2. számu gyász- 

házból megy végbe és a holttestet a gyár- 

városi temetőben levő családi sírboltban he- 

lyezik örök nyugalomra. 

- A Skoda-ügyet felülvizsgálják. T a- 
tarescu miniszterelnök kijelentette, 
hogy a Skoda-ügyben bizottságot fog 

alakitani, amely megvizsgálja az összes 
erre vonatkozó iratokat, mihelyt azok a 

semmitőszéktől visszaérkeznek. 

szeretnék szabni anulni 

- Papszentelés Peregen. Pacha 

Agoston dr. megyés püspök szombaton 

Aradon vezette a feltámadási körmene- 
tet, majd Peregre utazott, ahol vasár- 
nap pappá szentelte H a mpel Károly 
végzett teológust. A püspök ismét szék 

helyén tartózkodik. 

- Ha fáj a feje és szédül, ha teltsé- 
get, bélizgalmat, gyomorégést, vértódu- 
lást, szorongást vagy szivdobogást érez, 
igyék minél előbb valódi „Ferenc Jó- 

zsef" keserüvizet, mert ez a gyomor és 
a belek müködését el mozditja, az epe- 
kiválasztást fokozza, az anyagcserét 

rolyné és Imets Lajosné nyujtottak a 
főszereplőkhöz simuló stilusos játékot. 

Az anya szerepében a társulat kitünő 
gomikája, G ö m öry Emma hozott sok 

derüt. A férfi főszerepben Bing János, 

zott be városunk közönségének. Kifor- 
rott játéka és kellemes hangja sok tap- 

sot kapott. A többi férfiszerepben a 
szintársulat jól ismert művészei: Kozma 

Hugó, Jávor Alfréd, Lenkey Jenő, Kun 

Dezső szerezték meg részüket a sikerből. 

A Magyar Nőegyletnek ismét gyarapo- 

dott a kultur- és jótékonysági listája egy 
értékes adattal. Az előadást ma este is 

] megismétlik. 
............. 

HENDERSON KEZDI MEGINT AZ 

UTAZGATÁST. Henderson, a le- 
szerelési konferencia elnöke Párisba ér- 
kezett és pedig ezuttal mint az angol 

kormány megbizásából a légi leszerelés 
terén uj javaslatot mutat be a francia 
kormánynak. 

- öÖtezer liter benzin bünös utja. A 

gyárvárosi Vadászerdei uton levő pet- 

a rendőrségen, hogy a részére érkezett 

elloptak ötezer liter benzint. A feljelen- 

tés alapján a rendőrség megindíitotta a 
nyomozást, amely sikerrel járt. Kide- 
rült, hogy a benzinszállitmány megdézs- 
málására több tagból álló bünszövetke- 

zet alakult, amely a vállalatot ilyenfor- 

mán érzékenyen megkárositotta. A ben- 
zinszállitmányt lopkodó társaság több 

tagját a rendőrség letartóztatta. 

- A gyorsvonat halálra gázolt egy gaz- 

dát. A temesmegyei Chisatau-Kiszetó köz- 

ség közelében halálos szerencsétlenség tör- 

tént, amelynek P e t a János ötvenkét éves 

gazda esett áldozatul. Peta János a vasuti 

sineken akart keresztül haladni, amikor az 

arra robogó gyorsvonat mozdonya elkapta 

és több méteren keresztül magával hurcolta. 

A vonat keresztül gázolt a szerencsétlen 

gazdán, akinek testét a kerekek szétdara- 

bolták. A vizsgálat megállapitotta, hogy a 

szerencsétlenséget a gazda vigyázatlansága 
okozta. 

a Szabászati Mkadémián 
I, Piata Unirii (Dóm-tér) 9. I. em. 

* Szélvihar Jamaikában. Richard 
Hughesnek világhiressé vált uj regénye 

nemcsak érdekfeszitő olvasmány, de 
egyuttal a gyermekpszichologiának 

olyan rejtélyes mélységeit tárja fel, 

amely a világirodalomban páratlanul áll. 
Schöpflin Aladár remek forditásában a 

Franklin-Társulat szép kiállitásában je- 
lent meg a regény. Ara füzve 90.- lei, 

kötve 1835.- lei, minden könyvkereske- 

désben, vagy Lepagenál, Cluj-Kolozsvár. 
megélénkiti és a vérkeringést felfrissiti. Kérjen teljes kiadói jegyzéket. 

Telefon 

fagylalt konzervátorok 
gyönyörü és szolid kivitelben haphatók 

özv. Apneltaner G.-nó 
hordógyára 

s07 Alapittatott: 1880 
Timigoara-Józsefváros, Str. Gen. Foch (Fröbl-u.) 6 
Olcsó árak! Elsőrendő kívitel! 

itélkezett, megtagadta a kérelem 

te, 

az aradi társaság ismert tagja mutatko- 

roleum elosztó vállalat feljelentést tett 

benzinből utközben ismeretlen tettesek 

- A vádlott tábornok klul 
FilipescuGrigore és Duca 
a meggyilkolt Duca miniszterel! 
beadványt intéztek a Jockey Klu 
ségéhez, amelyben kérik Can 
zinoGraniceru tábornok 
kiubból való kizáratását. A klub 
mánya arra való hivatkozással, 

tábornok felett a hadbiróság 

tését. Erre a két kérvényező bej 

hogy levonja a konzekvenci 
maga lép ki a Jockey Klubból. 

Eilhájasodásnál, köszvénynél r7 
! betességeknél, oxaluria es phospha 
ződésénél, hugysavas sók lerakódá 
természetes „Ferenc József- keserüvi 
a gyomor és a belek müködését s ta 
előmozditja az emésztést. Több jeles 
az anyagcserebajok célszerübb gyó 
után kutatva, már a mult századb 
állapította, hogy a Ferenc József vi 
nagyon szép eredményt lehet elérni. 

- Tökéletesen beszél romá 

mégis megbuktatták,. A magyai 

zetiségü vasutasok ügye még 
nem tudott nyugvópontra jutni. / 
gyar Párt parlamenti csoportja 

dóan interveniál a vasuti vezérig 
ságnál, de eddig még nem tudott 
igéretnél egyebet kapni. Jellemző 

hogy egyes helyeken milyen s: 

tok érvényesülnek az elbocsát: 

annak a magyar nemzetiségü 
nak az esete, akit a román nyelv 

len tudása miatt szintén elbocsát 

Ezt a Magyar Párt magával vit 
zérigazgatóhoz és kérte, hogy 
tassa le. Ez meg is történt és kid 

hogy nemcsak románul, de ma; 
és két másik nyelvet bir tökél 
Erre Mereuta nyomban inté 

hogy állásába visszahelyezzék. S 
nem kivánhatjuk a vezérigazga 

hogy valamennyi vasutast ő 

tassa. 

ceo Consirucia 
si Mobila Moderna 

ezelőtt 

butorai elegánsak, 
páratlanul jók és 
feltünően olcsók 

Timisoara IV., Bulev. Berthelot 17 
Telefon: 5-75 

kegez 
Hivatalos deviza- és valutanrio 

A Nemzeti Bank hivatalos devizaá 

lyama. (Az első szám a vételt, a 

az eladást jelzi.) Páris 6.5812-6 
London 509-519, Newyork 100-10. 
ma 8.60-8.75, Zürich 32.30-32.65, Bi 
szel 23.35-283.65, Berlin 39.45-40.50, 

landia 67.35-68.- lei. Valuta á 
lyam. (Az első szám a vételt a n 

eladást jelenti.) francia frank 6.60 

svájci frank 32.55-33.40, belgas 

23.80, angol font 510-520, olasz 

-9.20, dollár 99-110, német márka 
-41, hollandi forint 67-69, cseh k 
4-5, magyar pengő 24-26, osztrák 

ling 23-24, lengyel zloty 18.80-20, 

2.20-2.50 lei. 

a dolgozni akaróknak, jel s2 
a Katolikus Munkásszöv 
nek, amely bárminő szak- vas 
napszámmunkás! azonnal 
vetit. / Érdeklődők fordüli 
nak a szövetséghez: Ei 
város, Bulev. Mihai Vi. 

(Püspök-ut) 9. szám, bejárat 
OÖnujiu (Jósika utca) felő 

Telefon: 6- 



inchler István külkereske- 

i igazgató vezetésével teg- 

Rómába utazott. Rómában hol- 

nek meg az olasz-osztrák- 

dasági tárgyalások. Első- 

magyar buza kiviteléről és ár- 

tárgyalnak, azután pedig 

fognak mindazokkal a gaz- 

oblémákkal, amelyek a három 

rdeklik. Ezeken a tárgyaláso- 

a lyek egy teljes hónapig tarta- 

eegállapodásokat létesitenek 

a gazdasági kérdésekre vo- 

ig, amelyeknek rendezését a 

ktum előirja. 

elen halál. Az erzsébetvárosi Po- 

Tirol-utca 18. szám alatti lakásán 

meghalt Szilágyi Istvánné, 

Szelenszky Franciska, Szilágyi ci- 

er felesége. Az asszonyt váratla- 

llét fogta el, mire kihivták a men- 

re azonban ezek megérkeztek, az 

nár halott volt. Szivszélhüdés ölte 

etése ma, szerdán délután két óra- 

zsefvárosi temető halottasházából 

legnagyobb választékban 

és legolcsóbban kaphatók [l 

lona a schneider 
oara 1. Piata Sit. Gheorghe 
róm. kat. Püspökpalota 

kle kásán rejtegette Zelea Codrea- 

a u uvárosi jelentés szerint a második 

hadbirósága eljárást inditott 

anu ezredes ellen, aki a laká- 

tegette Zelea-Codreanu 

t. Zavoianu ügyében a főtárgya- 

is 16-án tartják meg. 

romániai telefontársaság köz- 

most volt a fővárosban és az 

i misztett jelentésben az igazgatóság 

sszadicséri önmagát, milyen ha- 

ti munkát végzett. Ebből az öndi- 

munkából az egész Bánságra 

utott, hogy Timisoara-Temesvár 

között megjavitották az interur- 

nalat. A tisztviselők fizetésén való 

I koskodás révén sikerült százhusz- 

eies nyereséget kimutatni, amely- 

van milliót sietve szétosztottak 

gatósági tagok és részvényesek 

ilágos és barna sörök, legjobban 

elsőrangu, mindig íriss csapolás- 

Capitol étteremben. 

korcsmák véres husvétje. A kettő
s 

az egyes városrészek korcsmáiban 

rekedés zajlott le, amelyeknek szá- 

esültjük volt. A gyárvárosi Cartan- 

ér egyik korcsmájában vasárnap es-
 

verekedés volt. A verekedésnek két 

ubb sérültjét szállították a mentők 

a. Kornyanszki István husz 

varosnak a verekedés hevében az 

szemét is kiszurták, ezenkivül az 

szurás a tüdejét megsértette. Ellen-
 

atei József ujpécsi munkás 
a jobb 

szenvedett több késszurást. Schmidt 

ónáci ácssegédet verekedés közben 

1 beverték, Copale Péter hu- 

y éves cipészsegédet szintén vereke- 

árosi béltisztitó is, akit az egyik 

Téudian 

A Hajagos házasnác szamotru esete 
néhány bitvány dobhánytevéllel 

tönkce tette házaséletűket 
Hajagos Imre és feleségének, szü- 1 szedni. Hajagosné azonban leszedte. 

letett Halász Eszternek házassága Gondolta, megszáritja, fölvágja és majd 

néhány marék dohánylevél miatt borult jó lesz az urának pipába. Ezért sem kell 

föl. majd pénzt adni. A pár hitvány dohány- 

Igy meséli ezt Hajagos Imréné, aki uj- levelet beletette a kosarába és tovább 

haladt a falu felé. A falu szélén találko- 

Hóna alatt egy csomó ujság. De nem ki- zott a financcal, aki fölfedezte kosarában 

a pár dohánylevelet. Következett a ren- 

des eljárás: jegyzőkönyv és büntetés ki- 

A büntetés hétezernyolcszáz lei 

mely tün 

ságárus az erzsébetvárosi piactéren. 

abálja azok cimeit. Odatámaszkodik az 

üvegből készült villamos bódéhoz. Mere 
ven néz északkeleti irányba és közben az 

arcán vastag csikokban ömlenek végig a 

szemeiből patakzó könnyek. 

Megszólitom a szerencsétlennek látszó 
rikkancsasszonyt és kérdem, mi a baj? 

Válasz helyett benyul a szatyorjába és 
abból egy hivatalos iratot huz elő. 

rovás. 

oRIASI TüZVÉSZ BERLINBEN. 

Berlinben a neuköllni városrészben hus- 

véthétfő délután nagy tüz ütött ki, 

amely pillanatok alatt több gyárépületet 

lángba boritott. A lángok terjedését az 

erős szél még elősegitette. A tüz egy bu- 

torárugyár faraktárában támadt és rö- 

vid idő alatt már az egész gyárépület- 

tömb hatalmas lángtengerben állott. A 

német főváros valamennyi tüzőrsége ki- 

vonult a tüz oltásához. Az anyagi kár 

több millió márka. A lángok elpusztitot- 

tak számos kertházat is. Emberéletben 

nem esett kár, mert a gyárakban szüne- 

telt a munka. 

- Fiatal magyar pár esküvője. Ge- 

rőffy Jenő, az ismert boxbajnok, a 

magyar ifjuság sportszakosztályának el- 
volt. 

Volt kétezer és ötven lei összekupor- 

gatott pénze, baromfiát két süldőjét, 

nagy selyemkendőjét, amit az anyjától 

kapott és egyéb ruháját, meg az arany- 

láncát is eladta. A hétezernyolcszáz leit 

nöke, vasárnap vezette oltárhoz G álik 

Juditot, a Magyar Leányegylet titkár- 

nőjét. Az ifju párt házasságkötésük al- 

kalmával az ifjusági szervezetek hivata- 

losan is üdvözölték. 

nehezen összeszedte és lefizette. 

zben megszurkálták. Sulyos sérülés- 

ült a kórházba még Vadász Sán- 

- Ma délelőtt kaptam, - zokogja. 

Az irás Valeamihai-Mihályfalva bihar- 
megyei község jegyzőjétől származik és 

szól a következőképpen: 
- Megjelent előttünk Hajagos Imre 

községbeli lakos és bejelentette, hogy 
felesége, született Halász Eszter ellen 

hütlen elhagyás miatt beadja a válópert. 

Kéri ezt az asszonnyal tudatni azzal, 

hogy házából haladéktalanul vigye el a 

butorát. 

- Ez a baj, kérem, - sirja az asz- 

szony - az uram válik tülem. 

Aztán lassan, szakadozottan elmondja 

nagy tragédiáját. 

Három esztendő előtt lett Hajagos 

Imre felesége. Szerették egymást és igen 

boldogan éltek. Tavaly ősszel napszám- 

ban dolgozott és amikor hazafelé tar- 

tott, egy már letarolt dohányföld mel- 

lett vitt el az utja. Amint nézdegélt, ész- 

revette, hogy itt-ott még meghagytak 

pár dohánylevelet. Nagyon hitvány pár 

levél volt az. Annyira rossz volt, hogy a 

termelő nem is tartotta érdemesnek le- 

egeseeeeeeesseseneneeeee 

- Házasság. Weigier Ernő ma- 

gántisztviselő, Weigner Ernő ismert 

helybeli órás és ékszerész fia, vasárnap 

házasságot kötött a negyedik kerületi 

plébániatemplomban Szücs Erzsébet 

hivatalnoknővel. Az esketési szertartást 

Fodor József hittanár végezte, aki 

szivhez szóló beszédet intézett az ifju 

párhoz, amelyet Stachler Adám egy- 

házközségi elnök is üdvözölt. Mint tanuk 

Szobolotzky Géza városi tisztviselő 

és P a ul János tisztviselő szerepeltek. 

- Revolveréből rálőtt az apjára. A resi- 

cai csendőrség letartóztatta Lateu Trail
a 

resicai munkást, aki revolveréből rálőt
t az 

apjára. A munkás és öreg apja között ve- 

szekedés támadt, amelynek hevében a ma
- 

gáról megfeledkezett fiu előrántotta r
evol- 

verét és apjára irányitva, elsütötte. A g
olyó 

az öreg ember nyakába furódott és sul
yos 

sérülést okozott. A merénylő fiu az üg
yész- 

ségre került. 

* Szomory Dezső - A párisi regény. A 

nagy magyar irónak, legmélyebb irása re- 

mek meseszövéssel, mély emberismerettel, 

az ő egészen egyéni, mindenkit magával ra- 

gadó meseszövésében és stilusában. A ha- 

talmas munka 478 oldal Athenaeum kiadás- 

ban, fehér papiron, diszvászonkötésben 90 

lei minden könyvkereskedésben, vagy ahol 

Nagy csapás volt ez rája nézve El- 

határozta hát, hogy télire bemegy a 

városba, hogy ott beálljon szolgálni. 

Ugy határozták, hogy az ura utána 

- A zsidó nőegyletek ezuton felkérik 

összes t. tagjaikat, hogy szerdán, április 

4-én, délután öt órakor igen fontos ügy 

megbeszélésére a hitközség tanácstermé- 

ben (I., Erzsébet-udvar) megjelenni szi- 

veskedjenek 

; 1990pesseseossoeseseoeee 

megy és tavaszig ő is dolgozik a város- 

ban. Sorban vándorolt városról-városra, 

mig a Bánságba jutott. Egy vendéglő- 

ben sikerült mindenesként állást kapni. 

Azonban két hónap mulva a vendéglő 

becsukott és a fizetését sem kapta meg. 

A vendéglő bukása után másutt nem 

tudott elhelyezkedni. Most ujságot árul. 

Abból tengeti életét. Pedig erős és szép 

fiatalasszony. Most aztán az urához 

intézett ujabb sürgető levelére, hogy 

már jőjjön utána, azt a hivatalos érte- 

sitést kapta, hogy a férje hütlen elha- 

gyással vádolja és elválik tőle. 

Nem tudja, mit tegyen. Csak sir. Fáj- 

dalmában még arról is megfeledkezik, 

hogy ujságját árulja. 

Néhány hitvány dohánylevél igy tett 

tönkre egy boldog házasságot. 

Kubán Endre. 

A MAGYARORSZAÁGI KEMKEDÉS
 

ELITÉLTJEI. Magyarországon, mikén
t 

jelentettük, nemrég nagy szabásu kém- 

szervezetet lepleztek le, amely az egyi
k 

szomszédos állam javára dolgozott. A 

leleplezéssel kapcsolatosan számos le- 

tartóztatás történt. A letartóztatottak 

fölött a budapesti honvédfőtörvényszék 

itélkezik és pedig külön tárgyalják a 

katonai és külön a polgári személyek 

ügyét. Az egyik csoport felett tegnap 

mondották ki az itéletet. Berenczey 

János csehszlovák állampolgárt, aki 

foglalkozására nézve mérnök, tizenhá- 

rom évi, Jeremiás János román 

állampolgár kereskedőt hét évi, Boj- 

dik Ferenc magyar állampolgár, volt 

rendőrségi dijnokot pedig tiz évi fegy- 

házra itélték. Mindhármukat a magyar 

állam ellen elkövetett büntett miatt 

itélték el. 

- Anyakönyvi hirek. Meghaltak: Kara- 

kas Ilés 57 éves, Unterreiner Mihály 89 

éves, Juhász József 33 éves, Szilágyi István- 

né 50 éves, Salomon Juliána 34 éves, Czidil- 

la János 48 éves, Costa János 68 éves, 
Vá- 

radi Vilhelmina, született Korbuli 60 éves
, 

özvegy Benjámin Johanna, született 
Steiner 

I. Piata Libertátii (Jenőherceg-tér) Agrár- 
palota 

- Nyugalmazott városi tisztviselő 

halála. Karakas Illés nyugalmazott 

városi tisztviselő ötvenhét esztendős ko- 

rában a sibiui-nagyszebeni elmegyógy- 

intézetben meghalt. Karakas Illés hosszu 

éveken keresztül állott a város szolgála- 

tában és nevezetes volt kaligrafikus irá- 

sáról. Ezt az ügyességét a város nem 

egyszer használta föl, amikor fontos ok- 

leveleket kellett kiállitani. Nyugdijazása 

után elméje elborult és tébolydába ke- 

rült, ahol moet kiszenvedett. Holttestét 

hazahozták és tegnap délután temették 

el a gyárvárosi temetőben. Halálát öz- 

vegye, született Dragomir Stefánia és 

rokonsága gyászolja. 

Kis cselédtragédia. S c hweb Má- 

ria husz éves cselédleány öngyilkossági 

szándékból nagyobb mennyiségü aszpi- 

rint vett be. Tettét még idejében észre- 

vették és a mentők a közkórházba szál- 

Htották. Az életunt leányon gyomormo- 

sást végeztek, amely után állapota ja- 

vult. Tettének oka reménytelen szere- 

n e 

é Kozmetika, 
szépségépolás 

re vezetésével! 
Dijtalan prospektus kívánatra. 

SCHNURPÁL 
Szobaflestő és 
mázoló vállalat 

TIMISOARA 1.. 
SZENTGYÖRGY-TÉR 4. SZÁM 

nincs, Lepagenál, Cluj-Kolozsvár. verekedésnél mellbe szurtak. 
50 éres, Renert Miklós 42 éves korában. 

Madarász operett 
a Katolikus Nőeg ylet rendezé

sében 

Szerda, április 4. 

Apolló-mozi: Hotel Atlantic. 

Capitol-mozi: A zöld méreg. 

Forum-mozi: A szerelmes herceg. 

Tivoli-mozi: ... és ki csókol meg? 

Avárosi 



szám a megszokottan nivós és tartalmas. 

- MHárom strand lesz Resicán. Resicán 

máris két modern strandfürdő van, de most 

azzal a tervvel foglalkoznak, hogy egy har- 

madik strandfürdőt is épitenek, amely közel 

lesz a városhoz. Az uj strandot a dományi 

völgyben akarják létesiteni, amelynek szép 

vidékén a Berzava kanyarog. Az uj strand- 

fürdő az alsó város lakosságának üdülését 

szolgálná. Az erre vonatkozó tervet a város 

vezetősége elé terjesztették, amely azt ta- 

nulmányozni fogja. 

Rakett-ujdonságok 
óriási választékban 

Hurozasok az ismert 
preciz kivitelben, fel- 
tünő olcsó árakon 

RECT A sportcikkek szakiizlete 
1, Sir Vas Alexandrii (Hunyadi-utca) 

Telefon 183 

- A mehalai római katolikus egyház- 

község április 15-én délelőtt tizenegy 
órakor tartja meg évi rendes közgyülé- 

sét a templom melletti egyesületi ház- 

ban, amelyre az összes egyházközségi 

tagokat ezennel meghivják. A tárgy- 
sorozat a következő: 1. Megnyitás. 2. 

Két tag választása a jegyzőkönyv hitele- 

sitésére. 3. Két ellenőr megválasztása az 

évi számadás felülvizsgálására. 4. A 

mult évi közgyülés jegyzőkönyvének fel- 

olvasása. 5. Titkári jelentés. 6. Az évi 

számadás elfogadása és az uj költségve- 

tés megszavazása. 7. A felmentvény 

megadása. 8. Választás. 9. Interpellációk 

és inditványok Ezek nyolc nappal 

előbb irásban terjesztendők be Vár- 
neki Géza egyházközségi elnöknél, Me- 

hala, Strada Crisan 1. szám alatt. 

GGyomor- és belzavaroknaál, hasüregbeli 
vérpangásnál, étvágytalanságnaál szorulásnál, 
lelruvódásnál, gyomoregésnél, felbő ögésnél. 
szédü ésnél homloklájásnál hanyingernel egy- 
két pohár term .Ferenc Jó . keserü- 
viz alaposan kitisztitja az emésztőutakat 

A magántisztviselők müvészestje a 

szinházban. A magántisztviselők és keres- 

kedelmi alkalmazottak szindikátusa április 
8-án, vasárnap este tartja meg a szinház- 

ban müvészestélyét, amelynek jövedelmét a 

szindikátus jóléti alapjának javára fordit- 

ják. A nagyszabásu müvészestélyt Bojin- 

cané-Kulcsár Juliska operaénekesnő 

nyitja meg, akinek értékes müvészete jól is- 

mert városunk zenekedvelő közönsége előtt. 

Balogh Ferenc dr., a Cluj-kolozsvári Ope- 

ra volt basszistája, müsora legjavát fogja 

bemutatni. Franyó Zoltán saját verseit 

adja elő, valamint forditásokat. Illésné- 

Sass Jolán saját verseit mutatja be. Mo- 

gosan Romulusz szavalómüvész száma 

után az Ilsa-jazz zenekar következik müso- 

ron a rokonszenves Joszt Géza vezetése 

alatt. A szerb ifjusági egylet tamburás ze- 

nekara szláv dalokat ad elő Doncseff 

Taszy vezetésével. B ö h m Ernő fiatal teno- 

rista olasz áriákkal szerepel. Wiener Zsi- 

ga, a tehetséges baritonista első nyilvános 

szereplését egy Verdi-áriával nyitja meg, 

melyet Böhm Ernővel együtt énekel. To- 

dorescu Ioana viszont a tánc hiveit fog- 

ja magával ragadni. A S a 1o me szerepei is 

a legjobb kezekben vannak Kub án Rózsi- 

val a cimszerepben. A müvészest kimagasló 

kulturesemény lesz 

- Földgáz - vigyázat! Ez a cikk vezeti 

be Tóth Sándor országosan olvasott lap- 

jának, az „Ellenőr"-nek uj számát. Ez a 

sp 
Husvétvasárnap: TAC- 

Sportul Studentesc 9:0 (5:0). A ro- 
mán kupamérkőzést a TAC csapata fö- 
lényesen nyerte meg, a mérkőzés in- 
kább a vendégek térfelén játszódott le. 
A TAC csatársor ügyesen használta ki 

a vendégek védelmének gyenge perio- 

dusait. Kinizsi-buzaui Avantul 2:0 

(0:0). Nehezen győzött a Kinizsi, bár 

ellenfele nem tartozik a jobb romániai 

csapatok közé. A Kinizsi nem is vette 

tulságosan komolyan ellenfelét és ez 

volt egyik oka annak, hogy nem győ- 

zött nagyobb gólaránnyal. 

Husvéthétfő: TMTE-Sportul 

Studentesc 8:2 (5:0). A munkáscsapat 

a TAC gólarányát megközelitőleg győz- 
te le a Bucuresti-bukaresti csapatot. A 

A Ripensia félsikere 
Husvétvasárnap a Ripensia Sibiu- 

Szebenben szerepelt, ahol a Soimii. csa- 

patát 7:0 (2:0) arányban győzte le. 

Innen Aradra utazott a csapat és a 
gyenge Gloriát, melyet csak egy hete 

tréniroz a Franciaországtól visszatért 

Stoffa, nem tudta legyőzni, hanem 
kénytelen volt az 1:1 (1:0) eredmény- 

nyel is megelégedni. 

A Banatul szépen szerepelt Szabadkán 
Jugoszláviában, Szabadkán töltötte a 

Hajduk csapatával együtt a husvéti 
ünnepeket a Banatul csapata. A Bana- 

tul Bácska ellen 1:0 (1:0) és a ZsAK 
ellen 3:2 (1:0) arányban győzött. A 
Hajduk viszont a ZsAK-tól 1:0 veresé- 

get szenvedett, mig a Bácska ellen el- 

döntetlent ért el 0:0 arányban. 

A budapesti husvéti körmérkőzés 

szenzációja 

A Ferencváros és a Hungária kör- 
mérkőzés keretében ütköztek meg a 

bécsi elsőosztály büszkeségeivel, az 
Austriával és a Rapiddal. A mérkőzé- 

sek eredményei: Ferencváros -Austria 

6:2 (3:1), Ferencváros-Rapid 9:5 

(3:2), Hungária Austria 6:1 (2:0), 

Rapid-Hungária 4:0 (1:0). 

Másodosztályu bajnoki botránnyal 
A Vulturii -IOGT mérkőzést vezető 

Copia biró kiállitotta Bus Vulturii 

játékost. Az itélettel a közönség nyilván 
nem lehetett megelégedve, mert bot- 

rány tört ki és a birót is érte inzultus. 

Az esetnek a szövetség előtt lesz folyta- 
. 

tása. 

Kupamérkőzések 
A husvéti román kupamérkőzések 

legérdekesebb erednlényei a követke- 
zők: AMTE-lugosi Vulturi 2:1. Az 
aradi csapat csak határozottabb csatár- 
sorának köszönhet a lelkesen játszó 

A husvéti sport a TAC és a TMTE 
formájának hatalmas kibontakozását 

hozta meg 

arányban vereséget szenvedtek, de a 

ort 

fővárosi csapat azonban husvéthétfőn 
már megmutatta, hogy tud gólt is rug- 
ni. 
TAC-Kinizsi 3:0 (2:0). Nem várt 

sulyos vereséget mért a zöld-fehér csa- 

pat a lila-fehérekre. A TAC csatárai 

visszanyerték önbizalmukat, ami vi- 

szont a Kinizsi csatárainál még nem 

történt meg és ez döntötte el a mérkő- 
zés sorsát is. A küzdelem szép volt, 

némelykor emlékeztetett a régi TAC- 

Kinizsi forró küzdelmekre. A közönség 

is szép számban kereste fel a TMTE- 

pályát, a környezet tehát megfelelő 

volt, csak a csapatoknál volt egy kis 

hiba, nem voltak egyenlő ellenfelek. 

Ezuttal a TAC volt a jobb csapat és 

megérdemelten győzte le ellenfelét. 

UDR-Juventus 2:0 (1:0). A resicai 

csapat biztosan győzött a fővárosi 
együttes ellen. A Juventus a mérkőzést 
megóvta, mert a kiküldött biró helyett 

resicai szükségbiró vezette le a mérkő- 
zést. Unirea-Tricolor -NAC 1:0 (1:0). 

Az Oradea-nagyváradi csapat veresége 

a kupamérkőzések legnagyobb meglepe- 

tése volt. 
e 

Vidéki és külföldi 
eredmények 

A husvéti ünnepeken vidéken is érde- 
kes sportesemények voltak. Resicán az 

RMTE a Juventus ellen 1:1 arányban 

döntetlent ért el. Lugoson az LMTE és 
Germania kombinált csapata a buzaui 
Avantul csapatát látták vendégül. A lu- 
gosi kombinált szép játék után 1:0-ra 
győzött. Zsombolyán nemzetközi mér- 
kőzés keretében a kikindai ZsAK ven- 

dégszerepelt a ZsSE ellen. A jugoszlá- 
viai együttes erős küzdelem után 4:2 

arányban verte a zsombolyai csapatot. 

Vereséget szenvedett a zsombolyai 

Hertha is, amely Nagykikindán ját- 
szott.. Ellenfele a Kosovo volt, amely 

3:2 eredménnyel győzött. Oradea- 

Nagyváradon a Szeged FC játszott két 
mérkőzést. A Crisana csapatától 1:0 

Törekvés ellen 3:2-re győztek a szege- 

diek. Dettán a DAC első nap a TACII. 
csapatától 4:3 arányban szenvedett 
vereséget, mig második nap az Ilsa 
második csapata győzte le 2:0 ered- 

ménnyel a dettai együttest. 

A Dacia győzelme 

Négy másodosztályu csapat husvét 
két napján körmérkőzést rendezett, 

amelyből a Dacia csapata került ki 
győztesen. Az eredmények a követke- 
zők: Fortuna-Unirea 1:0 (0:0, 0:0, 
1:0). Száztiz perces küzdelem. Dacia- 
Venus 3:2 (1:1), Dacia Fortuna 1:0 

lugosi csapat felett elért győzelmet. (0:0), Venus-Unirea 3:2 (1:2). 

Barátságos mérkő. 
A két német csapat a 

Rapid küzdelme a másodos 
pat győzelmét eredményezte 
arányban. 

. 

A BUDAPESTRE ÉS BECSE 
FILLÉRES GYORS. Az ápri 
Wienbe, illetve Budapestre in 
gyors utasai részére - mint 
a Banca Nationala megengedte 
mélyenkint ötven pengőt vihes. 
gukkal. Ezen összegen felül azo 
más valuta nem vihető ki. Eze, 
leire átszámitva sem vihető ki. 
levéllel még ma szerdán déli 12 

jelentkezni. Ferkérjük utasaink 
vasuti és a helyjegyek átvétele 
törtökön délelőtt tiz órától kez 
kezzenek, amikor is az esetleges h 
okvetlenül kiegyenlitendők. A 
vasuti jegyeket nem vették át, va 
kiek, április 6-án Timisoara D. 

L osztályu várótermében, ahol a 
lesz, a jegyeket átvehetik. A v 
6-án pénteken reggel 8.20-kor po. 
dul a Timisoara D. E. állomásról. 

Dancsó Káro 
épületlakatos, Józse 
Str. lancu Vácárescu (Bem 
Specialista üzleti acél 
nyök készitésében és javit 

Nyilttér 
(Az e rovatban közöltekért a 

kesztőség nem vállal felelőssége 

Nyilatkozat 
Vonatkozással a „"Temesvári Hir! a 

véti számában „Csodadoktorné" 

mel megjelent cikkre, az igazság é 
a következőkkel felelek: 

A cikkirótól, mint hivatásos uj: 

a legkevesebb amit kivánhatunk, 

szenzációra van szüksége, hogy ob 

gyen. A természetgyógyászat k 

a huszadik században némileg korl. 

ra vall, mintha egyáltalán nem lét 

na Priesnitz, Kneipp, Dr. Lahman 

még sok más, akiknek ezrekre men 

vannak mindenütt és különösen v 

szágban, neves orvosok vezetésével. 

Ami a szemdiagnozist illeti, melyn 

fedezője Dr. Peczély, magyar orv 

szintén nem „tömegszuggesztió", 

„Zeitschrift für árztI. Fortbildun 
metország) és a Timisoara-Tem: 

megjelenő „Praxis Medici" 1925 au 

ban megjelent számára, melynek e 

ke igazolja, hogy több orvosi szakért( 

állapitása szerint a szemdiagnozis 

ruzslás, hanem tudomány, még akk 

Cseresnyés urnak erről halvány 

sincs. 

Higyje el, érdekesebb problemák 

koztatják a mai kulturembert, min 

vérszegény ész szellemtelen gunyol 

tisztességes emberek megrágalmazi 

sem öntől, sem a sok többi embert 

épp annyit fizetnek, mint Ön fizet 

banit sem), nem tudnak meggaz 

sem házat venni. Én Dironka Cons 

édesanyám helyett a fejére ajánlot 

na hideg vizet nem pedig a lábára. 

W. Dironka 

Tartalmából kiemeljük: Nagy Zoltán „Ró- 
mai levelét", Jánossy Ferenc párisi cikkét, 

Kovách Aladár „Budapesti postá"-ját. Ke- 

serü témánk: a cukor, Még mindig drága a 

gyufa, A tordai Tompa keramiai gyárról, 
A kötéltáncos és kisebbségi professzorok, 

Egy Timisoara-temesvári bőrgyáros, aki 
hamis rokkantjeggyel utazik, Elmentek 

csendben cimü cikkek, valamint közgazda- 
sági hirek és különböző tudósitások teszik 
változatossa ezt a számot, amely kapható 
mindenütt, ahol ujságot árulnak. 

Vaskapu, ajtó, üiszkerités 
teljesen vasból vagy sodronybetéttel, 
vasablakok „Detektiv- összetolható 
rácsok és egyéb lakatosmunkákat 

előnyösen váljal 

Bozsák M. és Fia R.-T. 
sodronyáru-, vasbutor- és lakatos- 

Timisoara II., Str. Santului (Alsóárok- 
utca) 10 és 1V., Bulev. Berthelot (Kos- 

suth Lajos-utca) 31. Be. árat Str. I 
Nagy készletek! . Promp: szállitáss Vácárescu (Bem utca). Teleron 3 

enö aöm 

. 

Árjegyzék ingyen és bérmentvel! 
Teleton 13-35 

cee eve.e 



Rádió 
lis 4. Bucuresti. 1: Lemezek. 

lemezek. 6: Rádiózenekar. 

9: Fauré: C-moll négyes. 

ének. 10.15: Zongorajáték.
 11: 

z 7.45: Torna, 

arangszó, majd zongora és 

1.30: Hirek. 2.15: Időjárás, 

ajka zenekar, 3.30: Hirek. 4.30: 

5.: Vegyes ételreceptek, Vizváry 

adása. 5.45: Időjárás, hirek. 6
: 

ny. (: Körösi Csoma sSándor szü
- 

50. évfordulója Baktay Ervin dr
. 

30: Női ének zongorakiséret
tel. 

gok. 8.50: Hanglemezek. 9.20: 

dőváros, előadás. 9.50: Hirek. 

es Lajos és cigányzenekara. 

aházi zenekar. 12.20: Mándits 

r. Bécs. 1: Rádiózenekar. 5.10: 

6.25: Zongoranégyes. 8.30
: Ré- 

katonadalok és indulók. 10.35: 

ar. 11: MHirek, hangverseny. 

2: Lemezek. 1.05: Rádiózene
kar. 

0 szene. 8: Rádiózenekar. 10: Egy- 

fs Jét 11: Lemezek. Berlin. 1
: Szoprán 

egedü és zongoraszóló. 2.15: 
Ope- 

ülta k. 3.15: Kamarazene és dalle
me- 

uleia órakoztató zene. 7.30: Zenekari 

15: Táncest. Milánó. 12.15: Ve- 

1.30: Lemezek. 2: Reklá
mhang- 

Lemezek. 6.10: Énekhangver- 

: Lemezek. 9.45: Vigjáté
k, majd 

Róma. 1.30: Lemezek. 2: Re
klám- 

ny. 2.15: Könnyü zene. 9.05:
 Le- 

Operaközvetités. Prága. 2.45: 

8.20: Schrammelzene. 9.05:
 Ve- 

négyes. 10.50: Rádiózeneka
r Pro- 

ngoramüvésszel. Strass
burg. Este 

diózenekar. 12.30.: Vendéglő
i zene. 

1: Liszt lemezek. 2.20: Kö
nnyü 

engerészzene lemezeken.
 4: Fi- 

lok. 6.45: Szoprán énekes dalai. 

zek. Éjfél után 1: Ejjeli h
angver- 

rsó. 1.05: Népszerü lemeze
k. 4.40: 

áték. 5.55: Jazz. 7.20: Rimszkij- 

v: Orosz husvét. 9.02: Dubiska 

auül. 10: Tenoristák lemezei. 1
1.30: 

zágráb. 6: Lemezek. 1
1.15: Tánc- 

latkozat 

F"lenvházi Anarat 
é 

mbadőlt teón 

79. folytatás. 

dj, álmodj, siró szemü, gyá- 

háju királyné arról, hogy messzi- 

óntól is ujra boldogság vár reád 

Adodra. Almodj arról, hogy nevet- 

rosszaság. 

szent János bogara, 

nyerte. 

te 

10 Hamar felöltözött és átsietett 
s . . 

m 
lta 

od játszó gyermekeidet és hogy 

ük a te arcodra is mosolyt vará- 

modj minden szépről-jóról és ál- 

zt, hogy nincsen gonoszság és 

elenül halad a Glooworm a sötét 

ában a sötét vizen. Csak egyetlen 

g rajta. Ezzel az egyetlen fénnyel 

valóban olyan, mint fekete éjsza- 
amelytől a 

os reggel volt már, amikor Ká- 

irály mély és egészséges álmából 

yenben már régen nem volt része
 

redt. Kinézett a kajüt kicsiny 

lakán és látta, hogy a nap nem- 

e föl. A Duna vize kék volt a 

visszfénylő égbolttól. Látta a fo- 

partján a szeliden elterülő dom-
 

abinba. Nagy meglepetésére m
ár 

a királynét. A régi szeretettel 

i szokásuk szerint megcsóko
lták 

7. OLDAL 

Csütörtök, április 5. Bucuresti. A görög 
keleti nagycsütörtök alkalmából az állomás 

csak este hét órakor ad időjelzést. Buda- 
pest. 7.45: Torna, utána hanglemezek. 

10.45: Hirek. 11.1: Magyar tájak. Hajós 
versek, felolvasás. 1: Déli harangszó, majd 

az egyetemi énekkarok szólókvartettje. 

1.30: Hirek. 2.30: Postászenekar, 3.40: Hi- 

rek. 5: Amikor a cserebogár nehezebb, mint 
a viziló. Ifjusági előadás. 6: Időszerü ba- 

romfitenyésztési kérdések. Gazdasági elő- 

adás. 6.30: Gyenes Lili zenekara. 7.30: A 

szivrokonság megelőzése, Előadás. 8: Schu- 

bert dalok. 8.30: Dante hamvai. Előadás. 9: 

Katonazenekar. 10.15: Külügyi negyedóra. 

10.30: Szalonzene. 11: Hirek, időjárás. 12: 

Hanglemezek. Bécs. 1: Déli zene lemezeken. 

1.30. Szórakoztató lemezek. 2.30: Müvészle- 

mezek. 5: Dal és áriaelőadás. 6: Ötórai tánc 

lemezeken. 7.25: Az állami szinházak hete. 

8: Rádiózenekar. Belgrád. 12.20: Lemezek. 

8.30: Lemezek. 9: Szimfonikus zenekar, 
Ho- 

lub hegedümüvésszel. 11: Lemezek. 
Berlin. 

2.15: Lemezek. 3.15: Wagner lemezek. 
5: 

Harmonika, szaxafon és éneklőfürész. 
5.45: 

Vak müűvészek hangversenye. 6.30: 
Riport a 

A forgalmi és 

az importés 
a vánan 

A pénzügyminisztérium rendeletet 

küldött a vámfőnökségekhez az uj 

luxus- és forgalmi adónak április 1-én 

való életbeléptetéséről, amely szorosan 

összefügg az áruk ki- és bevitelével. A 

rendelet szerint, a forgalmiadó és 

luxusadó az import- és exportcikkek 

után a vámnál fizetendő, a most ér- 

vényben lévő egységes tarifa alapján. 

Az összes exportcikkeket alávetik a 

középérték után számitott 0.90 száz
alék 

adónak és ez alól csak azokat mentesi- 

tik, amelyeket speciális törvények m
en- 

tenek fel ettől. Az importcikkek katego- 

rizálása az alábbiak szerint történi
k: a) 

......
... 

Liszt-müvek zongorán. 7.55: Andersen ba- 

riton dalestje. 10.20. 

Róma. ő: 

...
...

. 

expor 
ál fizetendő 

rendőrfóparancsnokságról. 7.30: Chopin és 

A filharmonikusok 

Stockmarr zongoramüvésszel. 1.11: Szór
a- 

koztató zene. Lipcse. 1: Könnyü zene. 3
.45: 

Hegedüszóló. 5: Szimfonikus zenekar. 7.15: 

Operettzene. 10.15: Irodalmi és zenés eg
y- 

beállitás a régi Japánról. 11.40: Népzene. 

Milánó. 12.15: Kamarazenelemez. 2.10: Ve- 

gyes zene. 6.30: Tánczene. 10: Gounod: Ró- 

meo és Julia, opera a milánói Scalából. 

Hangverseny. 9.05: Lemezek. 

0.45: Szimfonikus hangverseny. Prága. 

12.05: Szalonzenekar. 1.10: Lemezek. 8.30
: 

Opera a Nemzeti Szinházból. 11.15: Leme
- 

zek. Strassburg. 5: Szórakoztató zene. 

9.45: Lemezek. 10.30: Cselló és zongoram
ü- 

vész hangversenye. 12: Könnyü zene. St
ock- 

holm. 6.55: Amerikai, bécsi, olasz és ma- 

gyar zene. 8.30: Eszt és litván népdalok. 

10.15: Vidám óra. 12: Lemezek. Varsó. 

105: Könnyü lemezek. 1.35: Iskolai hang- 

verseny. 5.40: Szalonzene. 9.02: Szim
fonikus 

hangverseny. Zágráb. 6: Tádiózenekar. 

11.15: Orosz énekkar és balalajkazene. 

daság 
fényűzési adó 

teikkek után 

listában lévő cikkeknek az egysé
ges ta- 

rifa szerinti érték 15 százalékát
; a b) 

listában lévők az értéknek 10 százalé- 

kát; a c) listában 5 százalékát; a d) 

listában 0.90 százalékát fizetik f
orgalmi 

adóban; az e) listában lévők ped
ig adó- 

mentesek. A fenti kimutatásban nem 

szereplő áruk az egységes tarifa sze- 

rinti értéknek 2.40 percentjét fiz
etik. 

Az uj törvényben alapuló rendelet 

18-ik paragrafusa szerint, az im
portnál 

és exportnál azt az értéket kell alapul 

venni az adószámitásnál, amely a
 vám- 

Véget ért az aninai bányászo
k sztrájkja. 

Jelentettük, hogy az aninai bányászok 

sztrájkba léptek, mivel a bet
egpénztár ré- 

szére teljesitett tulbefizetése
iket nem kap- 

ták vissza. Bottez György munkaügyi 

vezérfelügyelő közbenjárására a
 sztrájk bé- 

késen elintéződött és a bányászok tegnap 

már ujból munkába áll
ottak. Ennek ellené- 

ben azt a biztos igéretet kap
ták, hogy októ- 

ber, november, decembe
r és január hóna- 

pokra teljesített tulbefizetéseiket vissza- 

kapják. 

A resicai ipartestület. Mogos Péter el- 

nöklete alatt most választo
tt uj titkárt. Ti- 

zenhárom pályázó közül Mo mmer István 

resicai iparost választottá
k meg az ipartes- 

tület titkárává. 
/ 

A szakkamarák reformja. A k
épviselőház 

munkaügyi-, kereskedelmi
-, ipari- és mező- 

gazdasági-bizottsága megkezdte
 a szenátus 

által már megszavazott kamarai reform 

tárgyalását. A bizottság tagjai
 közül fel- 

szólaló képviselők kivétel nélkül
 valamény- 

nyien a javaslat ellen foglaltak ál
lást s azt 

kivánták, hogy a kormány készi
tsen uj tör- 

vénytervezetet, amely a követk
ező három 

elv kodifikálására szoritkozzék: 1.
 a kama- 

rai illeték 50 százalékkal való les
zállitása, 2. 

a mai négyféle kamarai inté
zmény egysége- 

sittessék egy közös intézmé
nnyé négy szek- 

cióval, külön-külön tagozatt
al az ipar, a ke- 

reskedelem, a mezőgazdaság és a munka- 

ügyek részére, 3. a kamarák ne megyénkint, 

hanem gazdasági kerületen
ként helyeztes- 

senek el. Végül azt kivántá
k a bizottsági ta- 

gok, hogy az uj javaslat költsé
gvetésével is 

várjon a kormány őszig. 

Fokozódik az érdeklődés a buza irá
nt. A 

bánsági gabonapiacon a buza és a tengeri 

iránt fokozódó érdeklődés mutatk
ozik és az 

irányzat barátságosabb lett. Az é
lénkülő ke- 

reslet jótékony hatással van a bu
za és ten- 

geri árára, amely emelkedett. A tö
bbi gabo- 

naneműben a forgalom még üzlet
telen és az 

irányzat is lanyha. A piaci árak a követke- 

zők: 76 kilós temesi buza 330 lei, 7
7-8 ki- 

lós torontáli buza 340 lei, tengeri időszerü 

száraz 140 lei, örlőképes tengeri 15
5 lei, zab 

180 lei, árpa 170 lei, tökmag 65
0 lei, napra- 

forgómag 280 lei, 30/70-es kismalmi liszt 

zsákkal együtt 490 lei, takarmányliszt 170 

lei és korpa 140 lei százkilónkint. 

deklarációban szerepel. .... 

itt vagy? - kérdezte aggodalomm
al a 

király. 

-O, dehogy. Pompásan aludtam. Fel-
 

frissültem. Én is az imént jöttem ide. 

Nincsen két perce. 

Leültek egymás mellé. A király meg- 

fogta Zita kezét és ugy beszélte: 

Tudod, mit álmodtam? Nagy 
hajón 

utaztunk végtelen tengeren. Sz
éles volt 

a viz és partja sehol nem látszott.
 Aztán 

feltünt egy sziget. Hajónk egyenesen 

odatartott. Kikötöttünk és part
ra szál- 

lottunk. Gyönyörü egy hely v
olt. Csupa 

bársonyos fü, rengeteg illatos virág, 

mindenfelé árnyas pálmák, 
a levegőben 

vidáman éneklő madarak és 
szines lep- 

kék. A sziget közepén márv
ányból ké- 

szült fehér kastély tágas vera
ndával. Az 

volt a mi lakásunk. Amikor 
bevonultunk 

oda, vigan futottak elénk
 gyermekeink 

és ölelésre tárták a karjaikat.
 

rültebb lett az arca. 

nem ugyanazt álmodtam én is
. Hogy 

geten voltunk-e 

nem tudom. De 
i 

Láttam a pálmafákat integet
ő ágaikkal 

a 

oszlopos villánk. Es gyönyörködtem 

füben hancurozó gyermekein
kben. 

alán nem tudtál aludni, hogy már
 

A királyné feszült érdeklődés
sel hall- 

gatta az elbeszélést és mind
en szónál de- 

Csodálatos, - mondott
a - majd- 

szi- 

vagy kontinensen, azt 

láttam a tengert, amint 

szeliden fodrozódott az en
yhe szélben. 

Ereztem a virágok kábitó illatát. Ha
llot- 

tam a madarak énekét. Élve
ztem a mé- 

hek döngicsélését. Távolból fehérlett 
a 

- Bárha igy lenne majd! 

-Bárha igy lenne majd, - isméte
lte 

a király is - bárha távol az egész
 világ- 

tól valami szép, nyugalmas helyen
 élhet- 

nénk, ahol csendben és izgalom nélkül 

bevárhatnánk az idő érését. 

- Igen, igy volna jó, - suttogta 
a ki- 

rályné. 

A király és a királyné nemsok 

mentek a hajó fedélzetére. 

Már ott találták Eszterházy grófot, 

aki korán ébredt és akit a hajó ker
ek ab- 

lakán keresztül megpillantott de
rüs idő 

szintén a friss levegőre csalt. 

Nemsokára ott állott mellettül 

viczényné is. 

ára fel- 

fel a pár percen 

monitorra. Látt 

levelét és aztán utjára bocsátották. 

terittessen, az 

folyam közepéből kiálló 
kálsziklát. . i e 

ut sdetég act as exr 

bakáj-legendát, am 

k Boro- 

Szemben velük emelkedtek a régi 

Szerbia hegyei. Nemsokára el
érték Bá- 

ziást, ahol román határőrök 
szállottak 

át veszteglő Glooworm 

amozták annak menet- 

A király megkérdezte Zitát, n
em vol- 

na-e kedve a fedélzeten reggeliz
ni. Mikor 

az igennel válaszolt, Károly megkérte 

Johnson kapitányt, hogy a fedélzeten 

n, amit az készséggel elrendelt. 

Reggeli közben magyarázta a király 

Zzitának a táj szépségeit. M
egmutatta a 

! hatalmas Baba- 

királynénak elmondhassa a B
a- 

elyet Jókai Mór irt 

A Mirályné érdek- 

a 

Easmáy gróf engedelmet kért, 

ogy a 

megpillantották a szerb parton Galam- 

bóc várának omladékait és a vizbe be- 

nyuló régi falait. 
Balkéz felől egyszerre feltünt Ujmol- 

dova. 

A Duna közepén motorcsolnakot p
il- 

lantottak meg, amelyről zászlójeleket 

adtak le. 

A zászlójelek szava ez volt: 

- Megállani! 
Johnson kapitány azonnal kiadta a 

parancsot a megállásra, azonban
 a gépe- 

ket nem állittatta el. 

Amikor a Glooworm megáll
ott, a mo- 

torcsolnak azonnal az oldalához 
siklott 

és arról a nemzetközi Duna-bizottság 

egyik francia tisztje szállott a
 fedélzetre. 

Kellemetlen hirt közölt Johnson kapi- 

tánnyal: 

A Glooworm nem mehet tovább 

Johnson meglepetve kérdezt
e: 

- Miért? 

AKazán-szoroson tul, 
különösen a 

Vaskapu tájékán igen alacsony a viz- 

állás, és félő, hogy a Glooworm ez 

nem tud keresztülmenni. A
 pontos méré 

sek most vannak folyamatba
n. És eze 

eredményét a monitornak 
be kell várni. 

Johnson kapitány intézkedett,
 hogy 

hajó gépeit azonnal állitsák 
el. 

Azonnal rádiótávirón éri
ntkezésbe 

lépek a budapesti 
a ántántbizottsággal 

azután majd megmondom, hogy m
it fo- 

gok tenni, - válaszolt a fran t 

nek, akit még arra is kért, h
ogy egyelőr 

maradjon a hajón. 

A kis fülkében csend támadt. Kev
és meg egyik könyvéb r rde 

idő mulva ujra a királyné szólalt
 megi lődéssel hallgatta az elbeszélést.

 Közben 



szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

1 tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

! a kiadóhivatalnak 

Stázasság ] 

Különféle nemzetiségü 

és vallásu 17, 20, 25 és 28 éves urileá- 

nyok 1,000.000-tól 35,000.000 lei hozo- 

mánnyal férjhez mennének: orvos, ügy- 

véd, mérnök, gyógyszerész, tanár, jegy- 

ző, gyáros, nagyvállalkozó és magasabb 

rangu állami tisztviselőhöz. Bővebbet 
teljes bizalommal és diszkrécióval. Ki- 
zárólag egyedüli megbizott: Barbes, ált. 
keresk. ügynökség és inform. iroda, Ti- 
misoara I, Str. Eminescu 7-Zápolya- 

utca 4. Felhivásra házhoz is jövök. Tele- 

fon 22-80. (141) 

filkalmazás 

Keresek 

tiszta, főzni tudó mindenest. Cim a ki- 

adóban. (867) 

Jumginger F. 
lakatos - Állandó raktár mindennemü 

tüzhelyekben 
II, Str. Vlad Delamarina (Kém utca) 2. 

l dás-vétel 

D. K. W. motorbicikli 

ókarban lévő, jutányosan eladó. Bőveb- 
Dbet Vasáros autógarage. (864) 

Föuri kastélyból ak 
csodaszép békebeli 12 m2 perzsa- 

szőnyeg, ugyszintén kisebb darabok. 

Muzeális értékü festmények, szamovár, 

Vegotlcsóbb hivdetés - leggyorsabb eredmény 

fakás 

Belváros központjában 
az Eugen de Savoya-J enőherceg- és Lo- 
novici-utca sarkán 4. sz. alatt 2 üzlet- 
helyiség, melyekben 10 évig borbély- és 
szabó-mühely volt, május 1-ére kiadó 
Dr. Braun, IV., Mircea voda-Missits-u. 9. 

(795) 

Garzonlakás 
uj villában, különbejáratu előszoba, szo- 
ba, fürdőszoba, butorozatlanul május 
1-re kiadó. Grünbaum-villa, Bulev. Mi- 
haiu Viteaz-Püspök-ut. (865) 

2 szobás 
udvari lakás (uj házban), virágos kert- 
tel, olcsón kiadó. III., Piata Crucii- 
Kereszt-tér 2, háziurnál, partere, ajtó 3. 

(843) 

Déli fekvésü modern 2 szobás 
I. emeleti lakás május 1-re kiadó. Pap- 
neveldei bérházban, Belváros, Lonovics- 
utca 12, Piata Sft. Gheorghe-Szent- 
györgy-tér sarkán. (846) 

Kiadó 
szoba, konyhás lakás, mellékhelyiségek- 
kel (vizvezeték házban), gyermektelen 
házaspár részére. IV., A. Vlahuta-Zrinyi. 
utca 15. (857) 

Két szoba-konyhás 
lakás, irodának is alkalmas, az I., Eugen 
de Savoya-Jenőherceg-utca 8. sz. alatt 
május 1-ére kiadó. Bővebbet Gyulay 
János dr. ügyvédi irodában, I., Str. Eu- 
gen de Savoya 8. (782) 

mütárgyak, butorok, kristálycsillár hus- 
vétig igen olcsón árusittatnak Sternberg- 
nél. (73) 

Haz- és birtostulajdonosok 
figyelmébe! 
sürgősen veszek: 

Mindentéle családi- és bérházakat, ház- 
telkeket, birtokokat, malmokat stb. - Min- 
dentéle butorok, berendezések, zongorák, 
pianinok, orgona, várrógépek, szönyegek, 
lestmények, tükrök és aniüik tárgyak stb. 

BARBES 
Ált. kereskedelmi ügynökség, Iumisoara 1, 
Str. Eminescu 7 Zápolya-u.) Telelon 22-80 

Két 4 üléses személyautó 
1 Fiat, 1 Praga, eladó. Gheorghe Rado- 

van, III., Feldioara-Kazinczy-u. 23.(831) 

Eladó 
egy jókarban lévő 8 HP M. A. V. cséplő 
és hozzá való 6 HP Hoffer és Schrantz 

kazán. Kundrata János, Clopodia. (866) 

Massage-füzők 
kaphatók 

SANITARIA 
Bul. Berthelot (Kossuth 

Loajos-utca) 21 

Telefon 23-95 

Ha jóminőségi 

akar, ugy vegye azt csakis , 

SIEBOLD-nál 
Timisoara il., Távirda-utca 19. Tel 6.90 1 

zzz 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 

3. WALTRICH 
fodrászaal 

Főutca és Kossuth-tér sarkán, 6-os 
vuillamos végállomásánál. 

terminate si certificat asupra situatiei 
militare. 

Aprőhirdetéseket fel 

Belvárosban: Déli Hirla 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 
ban: Kardos-trafik, Kossui 
Gránátosutca sarok, M 
Föő-utca 27. Józselfváros 
trafik, Küttl-tér. A hirdeté: 

den esetben előre fize 

főülönféle 
Román állami osztálysorsjegyek 

V. sorsjáték első osztályára már megér- 
keztek. 1/s ára 125.- lei, 14 250- lei, 
12 500.- lei, 1/1 1000.- lei. Kaphatók a 
közismert szerencsés számokkal rendel- 
Kező March-trafikban. Eddig több mint 
egy millió leit fizettem ki szerencsés 
nyerőimnek, diszkreció mellett! Siessen 
tehát ni a March-trafikban, Timi- 

soara IV., Küttl-tér 1. sz. alatt. Postán a 
pénz előzetes beküldése plusz 17 lei aján. 
lott levél dija ellenében eszközlök. (787) 

Nádszék befonását 

olcsón vállalom. Levelezőlap hivásra 
házhoz megyek. III., Str. Cosminului- 

Tavasz-utca 3. (825) 

Primaria Municipiului Timisoara. 

No. II. 13132 
din 31 Martie 1934. 

e 

Publicatiune 
Primaria Municipiului Timisoara adu- 

ce la cunostinta publicului ca Ministe- 
rul de Interne Directiunea Administra- 
tiei Locale prin ordinul No. 4704/1954 a 
aprobat tinerea unui examen de capaci- 
tate pentru admiterea in functiuni pu- 
blice. ; 
Examenul consta din proba scrisa si 

examen oral din cunostintele generale 
asupra istoriei romanilor, cunostintele 
generale asupra geografiei Romaniei, 
din punct de vedere al impartirei admi- 
nistrative, cunostinte elementare de le- 
gile administrative si de contabilitate si 
in fine notiuni de aritmetrica. 

Cei cari doresc a depune examenul isi 
vor inainta cererea cel mai tarziu pana 
la 12 Aprilie 1934 la Serv. Administra- 
tiv al Primariei complectata cu estrasul 
de nastere, certificatul asupra studiilor 

Presedinte: Secretar General: 

Indulás a Timisoara-józsetvárosi 

estig a Wagons-Lits-Cook 

Szentgyörgy-tér 4. 
levélben 

Oda- és visszautazás III. osztalyon 495 lei, II. osztátyon 700 lei 
: pályaudvarról április 22-én délelőtt, visszautazás április 35-én este. . Jelentkezés április i6-án 

utazási irodában (Timisoara, Bulev. Regele Ferdinand) és a Déli Hirlap 
telefon 2-52). Az összeg egyidejü beküldése melleti 

is lehet jelentkezni. 

Nyomatott a „lemesvarer Zeutung kortcrgogepen. 

Aug. Coman m. p. Dr. Table m. p. 

. 

Instiinta 
In conformitate cu ord. ! 
1934 al Casei Central 

incepere dela 1 Aprilie 1 
Toti patronii se vor ingr 
la data de 1 Aprilie a. c. sa 
timbrele legale in cörfile chit 
lándu le cu stampila sau p 
tura citeata Asemenea pa 
contribuese prin lista de p 
aplica stampila in cártile chi 
mai pe timpul cát au achita 
de asigurare atragándu 
fiunea, cá in contrar vor supo 
riile legii. Toate cártile ehta 
purta semnáturá citeatá a sal 

Cártile chitante se vor 
cu carnete de asigurare, 
valabile pe trei ani 1934/1937 
unui carnet de asigurare, ca 
portá de asigurat, s-a fixat : 
din care se va piáti la elib 
20 si cate 20 Lei la reporta, 
iler pe exercitiile 1935/193 
1937. 

tile chitante se vor ridica i 
preschimbárei de caátraá 
Casei, iar acei, cari nu vor 
mafti cu timbrele legale, li 
dica cártile in starea, in car 
dresándu-li se proces verbal 
traventie si in conformitate 
din lege vor plati dublu 
timbrelor nelipite. 

Patronii cu peste 10 angaj 
prezinta singuri la Casa A 
soara de unde vor primi C 
livrete de asigurare contra co. 
pentru un angajat, precum 
primate si instrucfiuni neces 
filor de preschimbare a cárfi 
tante. 
Se atrage atentiunea tuturo 

ratilor, cari nu se gásesc in ! 
se prezinte singuri pentru pr 
barea cártilor chitante. 
In nouile Carnete de asig 

lariatii pe lángá fotografia 1 
se aibe lipite si fotografie 
de familie, cari sunt indre 
tratament medical. Se adn 
fotografie colectiva a intreg fa 
Cum carnetele de asigu 

numai cu data de 1 Aprili 
cártile chitante pe 1933 se 
teazá cu data de 26 Martie 
meazá, cá Dnii patroni sá mai 
lánga sáptámána 52 incá 

cal si ajutor bánesc de boalá 
unei adeverinte eliberate de 
care se cuprinde datá intrári 
viciu pána la ce datá au 
salariul ce primesc. 

kiadóhivatalában (Timisoara, 

Directorul Casei de Asig 
Timisoara 

N. Sosdeanu. 


